

sb0073 4 180 mtib2014

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 rolls-royce bemutató magyarországon
 sb0042 t ö r ö l v e
 sb0043 villamospótló autóbuszok
 sb0044 tolvaj házaspárt ítéltek el győrtől
 sb0045 végső bucsu pándi /kardos/ páltól
 sb0046 az mnb hivatalos devizaárfolyamai
 sb0047 a játékfilmszemle keddi eseményei
 sb0048 a hazafias népfront és a szövetségi mozgalom ...
 sb0049 sajtótájé. az új típusú kereskedelmi szakmunkásképzésről
 sb0050 tanácskozás a talajviz-szennyeződésről
 sb0051 a magyar nemzeti bank hitelfelvétele
 sb0052 kitüntetés /aranyfi ferenc/
 sb0053 igazságügyi delegáció utazott szófiába
 sb0054 tudománypolitikai szakbizottság alakult szombathelyen
 sb0055 befejeződtek a magyar-csehszlovák gazdasági tárgyalások
 sb0056 időjárás-jelentés
 sb0057 budapesti képviselők az elektromos műveknél /1./
 sb0058 budapesti képviselők az elektromos műveknél /2./
 sb0059 zárszámadás gyermekien - /havasi ferenc/ - /1./
 sb0060 közterület-felügyeleti és népfront-együttműködés
 sb0061 zárszámadás gyermekien - /havasi ferenc/ - /2./
 sb0062 amatőr képző- és iparművészeti kiállítás ...
 sb0063 szandtner iván lett a xx. kerületi pb első titkára
 sb0064 a dráváról levonult a jég
 sb0065 mszbt országos elnökségének ülése /1. rész/
 sb0066 a mnot elnökségének ülése /1. rész/
 sb0067 a mnot elnökségének ülése /2. rész/
 sb0068 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0069 mszbt országos elnökségének ülése /2. rész/
 sb0070 marjai józsef görögországba utazott
 sb0071 üdvözlő távirat - gambia
 sb0072 csehszlovák miniszter látogatása
 sb0073 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0074 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 izsák erika
 fehér péter

/mti/ li

21.03 170287 1823

- v é g e -

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1987. február 18.

bel

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

gyarapodó kerületek

1987. február 18. - a józsefvárosban több mint 200 új illetve felújított lakást adnak át ebben az évben; a IX. kerületben folytatódik a középső ferencváros rekonstrukciójának előkészítése - egyebek között erről döntöttek a két kerület közelmultban megtartott tanácsülésén.

az újjáépülő józsefvárosban az idén 176 lakás készül el, s a mária utca 56. szám alatti, telepszerűen épített új otthonokba is beköltözhetnek a tulajdonosok. a tanács 16 telket hirdet meg azok számára, akik szeretnék saját erőből felépíteni lakásukat. a városrészben parkok létesítésére - a fővárosi támogatással együtt - csaknem 3 milliárd forintot költhetnek. az összegből a józsefvárosi lakótelepre, valamint a mária utcában épülő lakások környékére varázsolnak ligeteket.

bővül a kerület oktatási hálózata. a tolnay lajos utca 11-13. szám alatt 8 tantermes kisegítő általános iskola építését kezdik el. az új létesítmény a tervek szerint 1988 szeptemberétől fogadja majd a tanulókat. újabb épületrésszel gyarapszik a vörösmarty gimnázium is. a tervek szerint a makarenkó utca 10. szám alatti telken egy 8 tantermes szárny épül majd tornateremmel és étteremmel kiegészítve.

a IX. kerületben elsősorban a folyamatban lévő beruházások befejezését szorgalmazzák. tovább épül a telepy utcai lakótelep, elkezdődik az építkezés a drégely utcai lakónegyeden, és folytatódik a középső-ferencváros rekonstrukciójának előkészítése is.

a tervek szerint halad a Leővey Klára gimnázium ujjáépítése. az épület 8 tanteremmel bővül, a tetőtérben gázkazánt alakítanak ki. a felújított iskola várhatóan ez év végére készül el. a tavaly helyreállított mester utca 19 szám alatti általános iskolához az idén sportudvart építenek. kisebb felújításokat végeznek többek között a Szamuely utcai, a mester utca 67. számú általános iskolában, s korszerűsítik a vízvezetékét a Thaly Kálmán utcai óvodában. utfelújításra, karbantartásra mintegy 24 millió forintot költhet a tanács. ebből a pénzből több utszakaszon aszfaltburkolást, illetve járdafelújításokat végeznek. a Gubacsy úton a Hentes utca és Földváry utca közti szakasz teljes szerkezeti átépítését tervezik.

/mti/

-cz kj/li pr

00.10 180287 2192

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

gépkínálat a tavaszi mezőgazdasági munkákhoz

1987. február 18. - kedvező a gépkínálat a tavaszi mezőgazdasági munkák megkezdéséhez: az agrotek a tavalyinál több traktort, betakarítógépet és más berendezést szerzett be szocialista importból, és a választékot is javította. az első negyedévre 3.300 traktort biztosítanak a megrendelőknek, egy részük ezekben a napokban érkezik a Szovjet, az ndk-beli és a csehszlovák gépgyárakból. a tapasztalat szerint a forgalmazásban élénkülés tapasztalható; a termelőszövetkezetek a zárszámadásokat követően hozzálátnak a kisélejtett gépek pótlásához, hogy a tavaszi szántások, vetések műszaki feltételeit megteremtsék.

különösen keresettek az olcsóbb, közepes teljesítményű mtz-traktorok, ezekből a Szovjet partner a korábbiaknál többet ad most át, s így a megrendelő azonnal viheti a gépet. a korábbi években néha hiába keresték az üzemek a t-130-as lánctalpas traktorokat, amelyekkel a nehéz, kötött talajokon haladhat gyorsan a munka, s a meliorációs műveletek is ütemesebben végezhetők; most többet szállít a gyártó cég, március végéig harminc érkezik az agrotek-hez belőlük. kötik a szerződéseket a Szovjet újdonság, a dt-75n jelű lánctalpas traktorok beszerzésére is.

tavaly hiányzott a német demokratikus köztársaságban gyártott e-930-as motoroskapa, most az első negyedévben ezekből az eszközökből 250 érkezik hazánkba. van raktáron elegendő bolgár és ndk gyártmányú palántázógép, csehszlovák burgonyaültető és hamarosan a kukoricavető-gépek is megérkeznek.

tavaly 70 millió forint értékben vették igénybe a mezőgazdasági üzemek az agrotek szolgáltatását, a gépkölcsönzést. azok az üzemek, amelyeknek kevés a pénzüik új gép vásárlására, várhatóan az idén is kölcsönözhetnek gabona- és szalastakarmánybetakarító berendezéseket, s szó van újabb géptípusok bekapcsolásáról is a lízing akcióba.

a külföldi partnerek - elsősorban a Szovjet gyártók - friss kereskedelmi szemlélettel mindinkább elébemennek a vevőknek, intenzív piackutatást végeznek, melyik újdonságuk iránt mutatkozik nagyobb érdeklődés. ennek megfelelően az agrotek-vel együttműködve díjtalanul rendelkezésre bocsátanak próbára magyar üzemeknek néhány újonnan kifejlesztett gépet. így ez évben Szovjet szőlőkombájn, praktikus rakodógép és folyékony műtrágyaszóró-gép vizsgázik hazánkban. /mti/

fi/mm/il/sl ka pr

00.11 180287 2356

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

számítógépek a könnyűiparban /1. rész/

1987. február 18. - az ipari minisztériumhoz tartozó 110 könnyűipari vállalat közül jelenleg 63-nál alkalmaznak műszaki területen számítógépet, ide értve a számítógéppel segített tervezést, gyártást és irányítást. a vállalatok különösen a gyártás előkészítésénél alkalmaznak számítógépeket, mert a modern berendezések segítségével a mintatervezés, a modellrajzok és az ugynevezett terítékrajzok készítése felgyorsul, a korábbi 2-3 hetes előkészítési idő 1-2 napra rövidül.

több ilyen rendszer működik sikerral a textil-ruházatipari vállalatoknál, így például a Zalaegerszegi ruhagyárban, a Vörös Október férfiruhagyárban, valamint a május 1. ruhagyárban. a kötőipari vállalatok közül a budapesti finomkötöttárugyárban számítógéppel vezérlik a kötőgépek nagy részét, és a festődében is e módszerrel dolgoznak. a méteráru-iparban a budáflax lenfonó és szövőipari vállalat állított munkába számítógépet termelésének irányítására.

gondot okoz azonban, hogy a felhasznált számítógépek típusai és az alkalmazott módszerek igen eltérőek, így a társvállalatok nem képesek egymás esetleges szabad kapacitásait kihasználni. ráadásul a vállalatok nem is érdekeltek abban, hogy a sikeres számítógépi megoldásokat egymásnak átadják, együttműködjenek, holott erre megvolna a lehetőség.

eddig mindössze néhány könnyűipari vállalat ismerte fel, hogy az együttműködés e területen is kifizetődő. a budapesti finomkötöttárugyár a békéscsabai kötöttárugyárral megállapodott abban, hogy a nála jól bevált számítógépes termelésirányítást - amely a rendelések nyilvántartásától a kötésen, a festésen át a szállítások ellenőrzéséig terjed - díjazás ellenében bevezeti a vidéki vállalatnál. a munkálatokat máris megkezdték. most folyik a magyar selyemipar vállalat kikészítő gyárának korszerűsítése. a festék és vegyszeradagolást már számítógép vezérli, a további modernizáláshoz pedig az msv a pamuttextilművektől vásárolja meg annak számítógépre kidolgozott termelési programjait. több vállalat pedig, például a finomposztó, a budaflax, és a budaprint számítástechnikai leányvállalatot hozott létre a legmodernebb eljárások kidolgozására, a szakágazati tapasztalatok elterjesztésére. e leányvállalatok térítés ellenében, más könnyűipari vállalatoknál a helyi sajátosságoknak megfelelően bevezetik az anyavállalatuknál már sikerrel alkalmazott, számítógépekre támaszkodó módszereket. /folyt.köv./

őz/mz/li
00.11 180287 2453

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

számítógépek a könnyűiparban /2. rész/

a számítógépek szélesebb körű könnyűipari alkalmazására, illetőleg a viszonylag egységes géppark és munkamódszerek kialakítására az ipari minisztérium koordinálásával még az idén gazdasági társulást hoznak létre. a közös anyagi érdekeltség alapján működő társulás tagjai a könnyűipari műszaki főiskola, a budapesti műszaki egyetem könnyűipari kara, a könnyűipar háttérintézményei közül pedig az innovatex és a bőr- cipőipari fejlesztő vállalat lesznek. a közös szervezetben szakágazatonként munkacsoportokat hoznak létre az egyes vállalatok és intézmények szakembereiből, akik kidolgozzák és a társulás rendelkezésére bocsátják a legmodernebb számítógépes gyártás-előkészítési és termelési eljárásokat, munkamódszereket, programokat, és vállalják a már bevezett rendszerek nyilvántartását is. /mti/

őz/mz sl/li pr
00.12 180287 0867

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

új külszíni szénbánya

1987. február 18. - új külszíni szénfejtést nyitottak a borsod megyei vadna község határában. az igen gazdaságosan kitermelhető külfejtésen a fedőréteg eltávolítása után már megkezdődött az üzemszerű termelés: naponta átlagosan ezer tonna szenet szállítanak innen a berentei központi szénosztályozóba. a borsodi szénbányák új termelőhelyén 1988 közepéig vájják a szenet a hatalmas markolók. a szántelep váltakozó mélységben 15-40 méteres takaróréteg alatt fekszik, vastagsága 2 és 3,5 méter között van. külfejtésből kikerülő szén fűtőértéke megközelíti a két és félezer kalóriát, de vannak háromezer kalória fölötti rétegek is. a geológiai kutatásokat eddig mintegy száz hektárnyi területen végezték el, s úgy becsülik, hogy a térség szénvagyonára megközelíti a 3 milliárd tonnát. /mti/

tre/tné/st ka pr
00.12 180287 0836

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

új eredmények a bauxitkutatásban

1987. február 18. - fokozott erővel folytatják a bauxitkutatást a veszprém megyei nagytárkány és nyirád község közötti lengyelmajornál. igen biztató a környéken már megkutatott öt telep készlete és annak minősége is. az új lelőhelyen már több mint egymilliárd tonna olyan kibányászható bauxitot találtak, amelynek a kitermelése nem rontaná tovább a környék vízgazdálkodását, és minőségi is jóval meghaladja a hazai bányákból kikerülő érc átlagát. ezért a bauxitkutató vállalat az eddig dolgozó öt funótorony mellett még további három állít fel. az év közepére befejezik a lelőhely kutatását, augusztusra elkészül a zárójelentés, amely már tartalmazza mindazt az információt, amely az új bánya tervezéséhez szükséges.

a bauxitkutatások legújabb eredményei azt mutatják, hogy még mindig rejt kincseket a közép-dunántúli hegyvonulat. az elmúlt évben új lelőhelyet találtak csetény környékén, s újabb bauxittelepeket fedeztek fel a nagyegyházi szénmezők peremén is. amíg a kutatók szívesen veszik az ilyen meglepetéseket, a lelőhelyek környékének településein lakók kevésbé örülnek nekik, s a községek fejlesztési

terveihez pontos információkat szeretnének kapni a kutatóktól. Legutóbb bakonyjácán falugyűlésen határozták el, hogy gyorsított kutatást kérnek és annak eredményeitől teszik függővé a község terjeszkedésének irányát. a vállalat eleget tett a lakosság kérésének, és a zárójelentést még ebben az évben átadják az illetékes szakembereknek. /mti/

bév/nné/st/mz pr
00.13 180287 1522

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

magyar-indiai vasércszállítási szerződés

1987. február 18. - a metalimpex külkereskedelmi vállalat és az indiai kudremukh állami vasércbánya vállalat szerződést kötött vasérc importjára. a megállapodás alapján az indiai cég az idén 335 ezer tonna vasércet szállít a dunai vasmű számára, és további 135 ezer tonna szállítást tervbe vették. az indiai vasérc minősége megfelel a világszinvonalnak; vastartalma 66,5 százalék, kovásva tartalma 2,9 százalék.

a lekötött vasérc egy részét fekete-tengeri kikötőn keresztül a dunán, másik részét pedig jugoszláv kikötőn keresztül szállítják majd hazánkba.

az alapanyag-vásárlás egyúttal kedvező feltételeket teremt a magyar vállalat indiai exportjának növeléséhez, hozzájárul a magyar-indiai külkereskedelmi forgalom bővítéséhez.

a jó minőségű vasérc felhasználásának növelése a vaskohászat fejlesztésének egyik fontos eleme, javítja a vaskohászati vállalatok termelésének gazdaságosságát, segíti a fajlagos energiafelhasználás jelentős csökkentését. /mti/

sz/gw/il/sl/mz pr
00.14 180287 1049

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

korszerű építőanyagok barcsról

1987. február 18. - falazóanyag helyett újfajta falburkoló elemeket és épületszigetelő lapokat gyárt ezentúl a barcsi mészhomok-téglagyár. az átállás oka, hogy az ország egyetlen ilyen üzeme, amely a dráva homokhordalékából égetés nélkül állított elő téglát, az építőanyag-inség megszűntével válságos helyzetbe került, és új termékek keresésére kényszerült.

egyik újdonságuk, az épületek homlokzati és belső díszítő burkolására alkalmas ugynevezett pattintott téglá. ez úgy készül, hogy a nyersszürke vagy színezett mészhomoktéglat vékony szeletekre hasítják, s így a mészkőhöz hasonlító, rusztikus felületű burkolólapokat nyernek. ezt a burkolóanyagot már eddig is ismerték a fejlettebb építési kultúrájú országokban, a másik új termék azonban a barcsiak saját találmánya. a közismert ásványi szigetelőanyag, a perlit újszerű alkalmazásáról van szó, amely az ismert eljárásoknál jobban hasznosítja az anyag hangelnyelő és hővisszatartó hatását. a téglagyár meglévő berendezéseivel előállítható perlitlapok egyaránt alkalmasak az épületek eredeti és utólagos szigetelésére, tűzállóságukkal és nagyobb mechanikai szilárdságukkal előnyösen helyettesíthetik a műanyaghabokat. ugyanezt az anyagot téglá formájában is gyártani kívánja a barcsi üzem, elsősorban tetőtér-beépítések céljára. mivel térfogatnövekedése rendkívül csekély, kis teherbírásu födémek is megtartják a belőle készült falakat.

/mti/
bej/hné st/mz pr
00.15 180287 1462

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

újabb szlovák gazdaságok csatlakoztak az ikr-hez

1987. február 18. - újabb 26 szlovák gazdaság csatlakozott a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalathoz. a csehszlovák partnerek érdeklődésének alapja az évről évre javuló termelési eredmény. északi szomszédunknál elsőként - egy évtizeddel ezelőtt - a csiliz-radványi termelőszövetkezet termelt kukoricát ikr-technológiával. a biztató eredményekre alapozva 1980-ban a vágsegyei druzsba tsz irányításával közös vállalat alakult a magyar termelési rendszer importjára és elterjesztésére. azóta a bábolnai módszerrel termesztett kukorica vetésterülete szlovákiában 2000 hektárról az idei csatlakozásokat is beleszámítva 50.000 hektárra nőtt. a bábolnaiak szlovák partnerei tavaly 6234 kilogrammos

átlagtermést értek el hektáronként, 481 kilogrammal többet az előző ötéves átlagnál.

az ikr az idén is kiváló minőségű vetőmaggal, gépekkel, vegyszerekkel és a gazdaságok helyi sajátosságaihoz igazodó termelési utmutatóval segíti szlovák partnereit. a szlovák szakemberek közül ötszázan vesznek részt az ikr hagyományos télvégi továbbképzési évadján. /mti/

pil/wné/st ka pr
00.15 180287 1148

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

könyv az szkp kb januári üléséről

1987. február 18. - az átalakításról és a párt káderpolitikájáról címmel a kossuth könyvkiadó közreadta az szkp központi bizottsága 1987. január 27-28. ülésének dokumentumait. a kötet tartalmazza miheil gorbacsov beszédét a szovjetunióban folyó átalakításról, az szkp káderpolitikájáról, a demokrácia fejlesztéséről, a szociálpolitikáról, az emberi tényező szerepéről, valamint a főtitkár zárszavát és az szkp központi bizottsága ülésének határozatát. /mti/

-ri/kj/mz pr

00.16 180287 0521

-.-

sb0011 4 180 mtib1012

a legszebb baranyai csárda

1987. február 18. - helyreállították a legszebb baranyai csárdát a 6-os főút mellett botykapeterdnél. szigetvári jános ybl-díjas építész tervei alapján az országos műemléki felügyelőség újította fel az épületet. a népi építészet jellegzetességeit hordozó, fehér falu és piros tetőjű, íves-tornácos ház visszakapja eredeti rendeltetését, azaz ismét az uton járókat szolgálja étellel és itallal. működtetésének jogát a szigetvári városgazdálkodási vállalat kapta meg, amely az idegenforgalmi idényre kívánja megnyitni a csárdát.

a középkor évszázadaiban errefelé - nagyjából a mai 6-os főközlekedési út vonalán - vezetett a híres rönkut. a drávai síkság ingoványos volta miatt ugyanis rönkfából építették meg az országutat, amely pécs városát kötötte össze a dél-dunántúli településekkel: szigetvárral, kaposvárral, barccsal és nagykanizsával. ez volt az egyik útja az itáliai vásárookra szánt marhacsordáknak, s a jó fekvésű botykapeterdi csárda kedvelt beszálló helyük volt a marhahajtóknak.

a csárdaépület már régóta nem a vendéglátást szolgálta. volt pásztorház, községi bérlakás, orvosi rendelő és hosszú időn át „denevértanya,, azaz lakatlan épület. a szakszerű rekonstrukció eredményeként most tehát egy újabb népi műemlékkel gazdagodott baranya. belső berendezését korhű stílusban készítik el. /mti/

igó/bné/st ka pr
00.17 180287 1378

-.-

sb0012 4 130 mtib1011

új tévéműsorok

1987. február 18. - budapesti mesék címmel új tv-sorozat forgatását kezdték meg a napokban a televízió és a mafilm-műhelyeiben. az epizódok a századforduló és a századelő neves, mára kissé elfeledett, jobbára újságírásból élő prózairóit mutatják be. a sort ambrus zoltán, a kiváló újságíró, szinikritikus és színházigazgató elbeszéléseiből, novelláiból tévére átirta „mesék,, nyitják meg. a nagypál endre rendezésében készülő műsor főbb szerepeit sinkovits imre, márton andrás, benkő péter, komlós júci, császár angéla és körmendi jános alakítja.

gorkij barbárok című drámájából havas péter rendez tévéváltozatot. a szovjet-orosz drámaíró 1906-ban írt darabja az értelmiség és a nép viszonyát vizsgálja, s mondanivalója hangsúlyosabbá tételéhez a szatíra eszközeit is felhasználja.

lengyel menyhért sandy boon címmel írt fordulatós történetet, amelynek címszereplője egy sikeres bűnügyi szerző. a néző előtt kibontakozó krimi elejét a főszereplő meséli el, s folytatását az élet diktálja. felvidéki judit rendező dörner györgyöt, gera zoltánt, vass évat, végvári tamást kérte fel a jelentősebb szerepek megformálására.

a komolyzenei osztály legújabb produkciói között lesz a polgár lászló operaénekesről készülő portréfilm, valamint mohácsi károly zongoraművész műsora, amelyet a magyar nemzeti galériában vesznek

1987.02.18.

fel. ugyancsak a galériában forgatják majd a tv zenei klubjának legfrissebb adását, amelyben Mihály András elemzi Brahms variációk egy Haydn témára című művét.

egy régi sikeres filmjének, az ez a villa eladó-nak a felújításával emlékezik a televízió Kabos Gyulára, születésének 100. évfordulóján. a kiváló neveltetőknek, a háború előtti magyar film jellegzetes színművészeinek 1935-ös filmjét március 4-én sugározza a televízió.

a rózsaszínű párdúc címmel március 5-én kezdi vetíteni a televízió azt a 15 részes amerikai animációs filmet, amelynek alkotója az Oscar-díjas rajzfilmes Henry Mancini. a néhány egyszerű vonallal megrajzolt figura humoros és derűs cselekedeteiből összeálló, a felnőtteknek és gyermekeknek egyaránt élvezetes sorozat egyenként 20 perces darabjait az esti órákban vetítik, s vasárnap délelőttönként megismétlik. /mti/

kp/cl kj/li pr
00.17 180287 2231

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

elkészült a fesztiválprogram

1987. február 18. - elkészült az 1987. július 15-19-re meghirdetett IX. Duna-menti folklórfesztivál programja. az idei fesztiválon 14 ország hagyományápoló népzenei, néptáncosai vesznek részt, köztük portugál, finn és egyiptomi együttesek is. a seregszemlére 15 magyar együttes készül, s összesen több mint ezer táncos szerepel majd a rendezvények színhelyein: Kalocsán, Baján, Szekszárdon és Decsen. a fesztiválprogramhoz kiállítások is kapcsolódnak. Baján alkotói stílusok a népi festészetben és szobrászatban címmel nyílik tárlat, Kalocsa pedig a népviseletek a Duna-tisza közén című bemutatónak ad helyet. /mti/

Lász/bné/st ka pr
00.18 180287 0680

-.-

1987.02.18.

sb0014 4 160 mtib1014

eredményesek a fogyókúrás táborok

1987. február 18. - sikeresnek bizonyultak a Kisz vas megyei bizottsága által kezdeményezett egészséges életmódra nevelő, fogyókúrás táborok, s február végétől újabb turnusokat indítanak, ezúttal a kőszegi park szállóban. a korábbi kőszeghegyaljai táborokon csaknem ezren vettek részt, s az orvosok, diétásnővérek, testnevelők és pszichológusok felügyeletével rendezett kurzusoknak maradandó eredményei vannak. a táborozás után fél évvel rendszeresen összehívott utótalálkozókat tanúsága szerint a résztvevők túlnyomó többsége következetesen folytatja az ott tanult mozgásgyakorlatokat, korszerűbben étkezik, s mint a mérések bizonyítják, jelentős testsúlycsökkenést ért el. /mti/

sim st/mz pr
00.18 180287 0740

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

nyílnak a kerti hóvirágok

1987. február 18. - a szegedi kiskertek déli fekvésű, szélről védett, napsütötte szögleteiben nyíladoznak a hóvirágok. a januári zord időjárás miatt a kikelet hírnökei a szokottnál később jelentek meg, károsodás azonban nem érte őket, a vastag hópaplan védelmében átvészelték a kemény fagyokat. erre felé a kiskertekben hagyományai vannak a hóvirágtermesztésnek. a szakszerűen nevelt hóvirágok szebbek, dúsabbak mezei rokonaiknál, illatosak és a szobában tovább megőrzik üdeségüket. a helyi piacokon már megjelentek az első csokrocskák, és mivel egyelőre kevés van belőlük, nagyon kelendők. /mti/

tób/st ka pr
00.19 180287 0650

-.-

sb0016 4 170 mtib1016

medvebocsok születtek veszprémben

1987. február 18. - a barna medvéknél volt az első idei szaporulat a veszprémi kittenberger kálmán vadasparkban. a gondozók még a tél elején nagy halom szalmát helyeztek el a medvék kifutójában, amelyből az anyaállat gondosan megvetette szülőágyát. a bocsok születésére csak a sziklabarlangból kiszűrődő hangokból következtettek, míg végülis néhány nappal ezelőtt 2 ujszülöttet már sikerült szemügyre venni. az anya azonban gondosan őrzi bocsait, ezért számukat pontosan még a gondozók sem tudják. a kicsinyeket nevelő barnamedvék most különleges ellátásban részesülnek: nagyobb adagu vitamin- és lédus élelmet kapnak. alma, több zöldségféle, mézes kenyér, mézes tej és tea mindennap szerepel az étlapjukon. az állatkertben elengedő számú medve él, ezért a bocsokat elcserélik külföldi állatkertekkel más ritka állatfajokért. /mti/

szé/nné/st/mz pr
00.20 180287 0898

-.-

sb0017 4 130 mtib1017 /közönségszolgálat/

tervpályázati kérdések - hosszabb határidő

1987. február 18. - a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága - a tervpályázatot kiíró szervekkel közösen - tájékoztatja az érdekelteket, hogy a 2-es villamos lánchíd és erzsébet híd közötti pályaszakaszának korszerűsítésére és környezetének fejlesztésére meghirdetett pályázattal kapcsolatos kérdéseket február 27-ig lehet postára adni.

a tervpályázati dokumentumok továbbra is a „metro”, közlekedésfejlesztési és beruházási vállalatnál /budapest xiv., hungária körút 46./ vehetők át munkanapokon 10 és 14 óra között. /mti/

ri/La cl kj/Li pr
00.20 180287 0610

-.-

sb0018 4 160 mtib1018 /közönségszolgálat/

népművelő szervező-ügyintézői tanfolyam

1987. február 18. - népművelő szervező-ügyintézői tanfolyamot indít ez év őszén az országos közművelődési központ módszertani intézete. a kétéves képzésre 30 év alatti, középiskolai végzettséggel és legalább egyéves közművelődési szakmai gyakorlattal rendelkezők jelentkezhetnek. a részletes önéletrajzot, a munkáltatói javaslatot, valamint az előzetes tanulmányok bizonyítványairól szóló másolatot április 30-ig kell eljuttatni az intézet címére /1251 budapest, corvin tér 8./ a felvételi beszélgetéseket júniusban rendezik. /mti/

sa kj/Li pr
00.21 180287 0599

-.-

sb0019 1 150 mtib1019 /gyorshir!/
h

országos szójatermesztési tanácskozás

1987. február 18. - országos szójatermesztési tanácskozás kezdődött szerdán harkányban. a kétnapos szakmai konferencián, amelynek munkájában jugoszláv és csehszlovák kutatók is részt vesznek, a nagyüzemi szójatermelés helyzetét és jövőjét vitatják meg a szakemberek.

magyarországon a hetvenes évek közepén kezdődött meg az állatok takarmányozásában és ujabban az emberi táplálkozásban is fontos szerepet játszó szója termesztése, tehát új növénynek számít gazdaságainkban. az elmúlt évben mintegy 23 ezer hektárról takarították be a termését, mégpedig - a súlyos aszály ellenére - hektáronként 2,3 tonnát, ami jó eredménynek számít. mindez arra vall, hogy a szója megtalálta a helyét növénytermelésünk rendszerében és magas szinten stabilizálódott a termés hozam. a tanácskozáson bejelentették, hogy a szójadara importjának csökkentése végett az idén további 4000-5000 hektárral növelik a fehérjenövény termőterületét, elsősorban a déli fekvésű baranya, békés és bács-kiskun megyében. /mti/

igó/bn, ká/gw -ár
09.57 180287 1066

-.-

sb0020 4 130 mtib1020

meghalt timár imre

1987. február 18. - timár imre, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1944 óta volt a párt tagja, 67 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása február 23-án, hétfőn 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xii. kerületi bizottsága

/mti/ cl/kj/gw -ár
09.58 180287 0344

h

-.-

sb0021 4 170 mtib1021

megindultak a tiszai jégtörők

1987. február 18. - a tiszán kisebb áradás indult meg, ez a felső szakaszon és a mellékfolyókon mozgásba hozta az eddig összefüggő jeget. a szakemberek arra számítanak, hogy a folyó más szakaszain is megmozdul a jég.

szerdán reggel az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság a hozzá tartozó tiszai folyószakaszon a jégviszonyok miatt elrendelte a második fokú árvízvédelmi készültséget. ezzel egyidőben azért, hogy a jég jobb levonulását elősegítsék, utnak indították a már több napja készenlétben álló jégtörő flottát. reggel öt jégtörőhajó - közöttük két nagyteljesítményű, ugynevezet döngölőhajó - kezdte meg a munkát. a feladat: csatornát vágni tiszavalk és balsa között a folyó fővonalába és megszüntetni a parti jégtámaszokat. három hajó halad felfelé a tiszalöki bázisról tokaj felé, két jégtörő pedig tiszalöki térségében az erőmű fölötti folyószakaszon aprítja a jeget.

a felsőtiszai jég az elmúlt napok enyhe időjárásának hatására 35-ről 20-25 centiméterre vékonyodott. /mti/
tre/tre, ká/gw -ár
10.00 180287 1057

-.-

sb0022 4 160 mtib1022

derkovits ösztöndíjasok az ernst muzeumban

1987. február 18. - a derkovits ösztöndíjas művészek alkotásaiból látható kiállítás szerdától az ernst muzeumban. a tárlaton 30 képzőművész - festő, szobrász és grafikus - mintegy 200 munkáját tekinthetik meg az érdeklődők.

mint ismeretes, a művelődési minisztérium, valamint a magyar képző- és iparművészek szövetsége minden évben pályázatot hirdet a tehetséges, fiatal, főiskolát végzett művészek alkotói támogatására. a három évre szóló ösztöndíj időtartama alatt a két intézmény, valamint a képzőművészeti főiskola képviselőiből alakult bizottság folyamatosan figyelemmel kíséri az alkotók munkásságát, fejlődését. az idei „beszámoló kiállításon”, sorakozó munkák áttekintést nyújtanak a fiatal művészek változatos ábrázolásmódjáról, alkotásaik tematikai és műfaji sokszínűségéről.

a tárlat március 1-ig látható. /mti/
kp/la/kj/gw -ár
10.02 180287 0908

h

-.-

sb0023 1 130 mtib1023 /gyorshir!/
 az országgyűlés építési és közlekedési bizottságának ülése

1987. február 18. - az elmúlt évi lakásépítési feladatok teljesítéséről, valamint az idej tervekről tárgyal szerda délelőtt a parlamentben kezdődött ülésen az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága.

a képviselők elé terjesztett írásos beszámoló szerint tavaly a tervezettnél több, összesen 69 ezer 346 lakás épült az országban, közülük 7630 otthon állami forrásból került tető alá. bár az 1985. évinél 3000-nel kevesebb lakás készült el, 9 megyében bővült a lakásépítés. budapesten a terv 1986-ban 11.000-11.800 lakás megépítésével számolt, ám csak 9.956 otthont adtak át.

az idej népgazdasági terv 60-61 ezer lakás felépítését tűzte célul. állami erőből várhatóan 6000, magánkivitelezésben pedig 54-55 ezer lakás valósul meg. a személyi tulajdonú lakásépítés segítésére a lakossági hitelállomány összességében 32 milliárd forinttal emelkedhet. szociálpolitikai kedvezményben részesülhetnek ezentúl a lakásépítők a felsőfoku oktatási intézményben előfelvételt nyert, valamint a sorkatonai szolgálatot teljesítő gyermekek után is. /mti/
 ri/cl/kj/gw -ár
 10.17 180287 1145

.-

sb0024 4 130 mtib1024 /közönségszolgálat!/
 karbantartási munkák a fővárosi fürdőkben

1987. február 18. - a fővárosi fürdőigazgatóság tájékoztatása szerint február 22-én karbantartási munkák miatt a széchenyi fürdő nem üzemel. a bérleteket és előre váltott jegyeket a szabadság fürdőben használhatják fel a vendégek.

február 24-én és 25-én a szabadság strandfürdő lesz zárva a vízellátását szolgáló gépház átalakítása és a béke kut karbantartása miatt. a bérletekkel és az előre váltott jegyekkel a széchenyi fürdőt látogathatják a vendégek. /mti/
 -cz/la/kj la -ár
 11.08 180287 0540

.-

sb0025 4 150 mtib1025

meteorológiai előrejelzés segíti a munkaszervezést tengizben /1. rész/

1987. február 18. - tudományos módszerekkel, a hazánkból rendszeresen továbbított meteorológiai előrejelzés figyelembe vételével szervezik meg a kaszpi-tenger melletti tengizi olajmező kiaknázásán dolgozó magyar szakemberek munkáját.

a vegyész fűvállalkozásában jelenleg csaknem kétezer magyar dolgozik tengizben, s tavaszig elkészítik a később ötezer szakembernek otthont adó lakóbázist, majd hozzálátnak a szénhidrogén-lelőhely ipari létesítményeinek az építéséhez.

a vegyész már a beruházás megkezdése előtt felkérte az országos meteorológiai szolgálat szakembereit, hogy készítsenek részletes ismertetőt a tengizi éghajlati viszonyokról, majd adjanak olyan meteorológiai prognózisokat, amelyek segíthetik a munka tervezését, megszervezését.

az omsz központi előrejelző intézetének munkatársai már az elmúlt év közepén megkezdtek a rövid, 36 órára szóló és a középtávu, 5 napra vonatkozó előrejelzések eljuttatását tengizbe. februártól pedig már hosszú távu, 1-3 hónapos prognózisokat is készítenek. ehhez megszerezték a tengiztől 300 kilométerre lévő gurjev város meteorológiai állomásán mért, a kaszpi-tenger térségének időjárás viszonyait 75 évre visszamenőleg leíró adatsort. az információk feldolgozásával következtetnek a meteorológusok a várható legmagasabb és legalacsonyabb hőmérsékletre, illetve a csapadék- és szélviszonyokra. a hazánkból telexen továbbított adatokat a tengizben állomásozó magyar meteorológusok a helyi viszonyokat figyelembe véve kiegészítik és átadják a vegyész jamburgi és tengizi igazgatóságának. a munkacsoportok vezetői a várható időjárást is figyelembe véve határozzák meg a teendők sorrendjét.

a rövid- és középtávu előrejelzéseket tartalmazó, nyugat-ázsiaira vonatkozó térképeket a meteorológusok a meteorológiai világszervezet időjárás világszolgálatának hírhálózatától kapott adatok alapján készítik el. háromóránként veszik a kaszpi-tenger menti talajállomások adatait és 12 óránként összegzik a magas légköri rádiószondák méréseit. a célprognózisok készítéséhez felhasználják az egyenlítő fölött keringő meteosat geostacionárius műhold adásait is, amely éjjel-nappal félóránként továbbít friss adatokat a földre. ezekből az adatokból következtetnek a meteorológusok tengiz térségében a frontok vonulására és a várható csapadéokra. /folyt.
 köv/

til/cl/gw
 11.12 180287 2415

h

.-

sb0026 4 150 mtib1026

meteorológiai előrejelzés segíti a munkaszervezést tengizben /2. rész/

a rövid és középtávu előrejelzéseket már sikerrel alkalmazzák a munka szervezésében. a szállításokat, valamint a toronydaruk működtetését a várható szél- és csapadékviszonyok szerint szervezik meg. a munkások a várható időjárásnak megfelelően öltözködnek, s az energiaellátás is biztonságosabban szabályozható. a hosszú távu előrejelzéseket a tervezésnél veszik figyelembe: a nagyobb munkákhoz a célprognózis alapján vonultatják fel a gépeket, berendezéseket.

tengizben- a vegyépszer ottani igazgatósága szerint - szinte termelési tényezővé vált a meteorológiai előrejelzések felhasználása. különleges jelentőségét a mostoha időjárás adja: a hőmérséklet nyáron a negyven fokot is meghaladja, télen pedig gyakran minusz harminc fok alá süllyed a hőmérő higanyszála. az sem ritka, hogy átmeneti évszakokban az éjszakai fagyot nappal plusz harminc fokos hőmérsékletemelkedés követi. már a nem túl erős szél is homokviharokat kavar, s ha ez esővel társul, a sárban elakadnak a gépek, nem halad a munka. /mti/

til/cl/sr/gw -ár
11.15 180287 1115

-.-

sb0027 4 180 mtib1027

halálos balesetek

1987. február 18. - dunaharaszti szalai lászló 47 éves gépkocsivezető, soltvadkerti lakos mikrobuszával elütött egy kerékpárost, majd egy fának ütközött, és a mikrobusz kigyulladt. szalai lászló a helyszínen meghalt, a kerékpáros nem sérült meg. a gépkocsivezető nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette járművét.

mernye község külterületén venicz kálmán 53 éves gépkocsivezető szigetvári lakos tehergépkocsival elütötte balogh vilmos 43 éves segédmunkást, gamási lakost, majd megállás nélkül továbbhajtott. balogh a helyszínen meghalt. a rendőrség venicz kálmánt őrizetbe vette.

a fizesabonyi vasútállomáson german ferenc 29 éves egyetemi hallgató, oroszlányi lakos egy mozgó személyvonatról leugrott, a kerekek alá esett és a helyszínen meghalt. /mti/

gw/kj/gw -ár
11.23 180287 0823

h'

-.-

sb0028 4 170 mtib1028

jeges, sikos utak borsodban

1987. február 18 - az éjszakai fagyokat követően sikossá, balesetveszélyessé váltak az utak szerdára virradóra borsod megyében. a miskolci közúti igazgatóság 43 szórógépe látott munkához az éjszakai órákban. a főútvonalakon és a bükk, zempléni utakon sőt, az alsóbbrendű utakon jelentős mennyiségű érdesítő anyagot: salakot, homokot szórtak ki, így a hajnali, reggeli növekvő forgalom időszakában viszonylag biztonságosan közlekedhettek a gépjárművek, a távolsági autóbusszjáratok. jelentősebb késésekről, nagyobb balesetről nem érkezett jelentés, de miskolcon a kora reggeli órákban több koccanás fordult elő. /mti/

bas/tns/gw -ár
11.26 180287 0674

-.-

sb0029 1 130 mtib1029 /gyorshir!/

büntetésvégrehajtási sajtótájékoztató

1987. február 18. - a igazságügyi minisztérium büntetésvégrehajtási országos parancsnokság budapesti székházában szerda délelőtti sajtótájékoztatót tartottak a büntetésvégrehajtásban az elítéltek kötelező munkavégzése fejlesztésének kérdéseiről.

az országos parancsnokság illetékes vezetői elmondták, hogy a bűncselekmény elkövetése miatt elítéltek, fogva tartottak személyiség-formálásához fontos eszköznek tekintik a munkát, amely a szabadulás utáni társadalmi beilleszkedésnek is egyik alapvető tényezője. tudni kell, hogy a büntetésvégrehajtás időszakában kötelező a társadalmilag hasznos munka végzése; gyakorlatának, eredményesebbé tételének feladatairól olyan módszertani programot készítettek, amelyet az ország valamennyi büntetésvégrehajtási intézetében alkalmaznak majd. a fő törekvés - miként a sajtótájékoztatón elhangzott - az, hogy mindenki hasznos munkát végezzen, a foglalkoztatással nevelési célokat is szolgáljanak, s az elítélteket anyagilag is érdekeltté tegyék a munkában. /mti/

of/cl/kj/gw -ár
11.42 180287 1074

h'

-.-

sb0030 4 150 mtib1030

a mém és zala megye tervegyeztetése

1987. február 18. - a mém és zala megye vezetői szerdán feladategyeztető tárgyalást tartottak zalaegerszegen, váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter részvételével. a zalai mezőgazdaság múlt esztendei munkáját értékelve sikeres akciónak minősítették a megye és a szomszédos jugoszlávia közötti cukorrépa-termelési és feldolgozási egyezményt. eszerint a zalai cukorrépa-termés nagyobb hányadát a jugoszláviai ormoson dolgozzák fel és a kész cukrot csomagolva szállítják vissza. a mindkét fél részére előnyös termelési kapcsolatot a jövőben is fenntartják. emellett fokozzák a héj nélküli magot adó, ugynevezett olajtök termesztését is jugoszláv feldolgozásra.

a minisztérium és a megye egyaránt szorgalmazza a balaton vízminőségét javító és egyben a termést is segítő ugynevezett térségi melioráció mielőbbi megvalósítását a zala folyó középső és felső szakaszán. az idei tavaszon tizenhat mezőgazdasági üzem területén látnak hozzá - zalaszentgrót és zalalövő között - az erózió, a talajleemosódás megakadályozását célzó munkálatokhoz. általános vízrendezést, tereprendezést, új táblásítást és nagyarányú kémiai talajjavítást folytatnak mészkőrlemény felhasználásával. a patakok és más vízfolyások mentén tározókat alakítanak ki, ahonnan ülepedés után jut tovább a víz. a tervek szerint az erodált domboldalakon megváltoztatják a művelési ágot: az ottani szántóföldek egy részét gyepesítik, illetve erdősítik, másutt viszont ősgyepeket vonnak szántóföldi művelésbe. a termőterület nagysága lényegében változatlan marad, de a komplex talajjavítás révén 20-25 százalékos terméshozamnövekedéssel számolnak. /mti/

toa/kné, ká/gw -ár
11.46 180287 1694

h

.-.

sb0031 4 150 mtib1031

nagyobb területen terem a lencse

1987. február 18 - megnégyszerezik a lencsetermő területet az idén győr-sopron megye mezőgazdasági üzemel - jelentették be szerdán győrött, a mtesz székházában tartott tanácskozáson. a lencsetermesztésbe ez évben több mint 20 gazdaság kapcsolódik be, több mint ezer hektár termőterülettel. egy évvel ezelőtt még csak öt gazdaságban, összesen 270 hektáron vetették az értékes, fehérjédús növényt. az újrahonosításhoz a kisalföldi növénytermesztési rendszer jelentős segítséget nyújtott szaktanácsadással és azzal, hogy a szomszédos szlovákiai nagylégi termelőszövetkezettől beszerezte a jó minőségű vetőmagot. a legmegfelelőbb technológia kialakításával az elmúlt évben a gazdaságok hektáronként átlagosan 10 mázsa termés arattak. a vállalkozás eredményeként a megyei közétkeztetésben, az éttermek, étkezdék kínálatában ismét megjelentek, s rövid idő alatt közkedvelté lettek a lencséből készült ételféleségek. a növekvő vásárlói érdeklődés azt jelzi, hogy lesz piaca a terménynek.

a tanácskozáson bejelentették, hogy a tavaszi vetéshez a magot ismét a szlovákiai lenka fajtából biztosítják. a szlovák partner, a nagylégi tsz és a kisalföldi növénytermesztési rendszer szakemberei ismertették a termesztéssel kapcsolatos teendőket, s egyúttal tájékoztatták a gazdaságok szakembereit azokról a buktatókról is, amelyek esetenként 20-30 százalékos termésvesztést okozhatnak. egyebek között elengedhetetlen a trágyázást megelőző talajvizsgálat, mert a lencse nitrogénygyűjtő jellegéből adódóan a talaj nitrogéntartalmát önmagában is gyarapítja. /mti/
mzs/sza, ká/gw -ár
12.01 180287 1623

.-.

sb0032 4 130 mtib1032

nemzetközi békeév - záróülés /1. rész/

1987. február 18. - az ensz éve és a nemzetközi békeév magyarországi rendezvényeinek összehangolására alakult nemzeti bizottság szerdán várkonyi péter külügyminiszter elnökletével megtartotta záróülését.

a tanácskozáson barabás miklós, az országos béketanács főtitkára számolt be az 1986-os békeév hazai eseményeiről. bevezetőben a nemzetközi békeévvvel kapcsolatos ensz-deklarációt idézve hangsúlyozta, hogy a béke és a leszerelés nemcsak a kormányok, hanem a társadalmi erők ügye is. megállapította, hogy az ezen alapuló

együttműködés jutott kifejezésre a nemzeti bizottság összetételében, illetve a békeév magyarországi programjában és annak megvalósításában is. a magyar társadalom széles rétegeit mozgósító eseménysorozat számos új elemmel gazdagította a hivatalos állami szervek, a társadalmi szervezetek és a békemozgalom kapcsolatát. mindez tovább szélesítette a kormányzati szervek állásfoglalásainak társadalmi háttérét, miközben erősödött az emberekben, a közvéleményben az illetékeség érzése, az aktív közreműködés igénye. a nemzetközi békeév tartalmas hazai programjának a xi. országos békekonferencián történt politikai értékelése megerősítette, hogy a magyar népköztársaság külpolitikájának és a magyar békemozgalom tevékenységének elvei teljes összhangban vannak a nemzetközi békeév szellemével, a világbéke megóvásában fontos szerepet játszó ensz céljaival és törekvéseivel.

ezt követően várkonyi péter a nemzeti bizottság tevékenységéről szólva kifejtette, hogy az ensz éve és a nemzetközi békeév betöltötte hivatását. jelentős mértékben bővültek a nemzetközi - s ezen belül a hazai - közvéleménynek a világszervezetre vonatkozó ismeretei, és további ösztönzést kapott a világszerte egyre erősödő békemozgalom. hangsúlyozta, hogy e két nagyszabású nemzetközi akció sikeréhez magyarország is hozzájárult: a nemzeti bizottság munkájához szorosan kapcsolódva az országos béketanács és a magyar ensz-társaság eredményes munkát végzett. utalt arra, hogy a programokról, azok eredményeiről az ensz főtitkárát is tájékoztatják.

a külügyminiszter röviden szólt a magyar diplomáciának a nemzetközi együttműködés elmélyítése, a nemzetközi helyzet alakulásának kedvező irányu befolyásolása érdekében a békeévben tett erőfeszítéseiről, illetve az ensz-ben kifejtett aktív, konstruktív tevékenységéről. /folyt. köv./

na/cl
12.21 180287 2401

De

.-

sb0033 4 130 mtib1033

nemzetközi békeév - záróülés /2. rész/

a nemzetközi békeév kiemelkedő jelentőségű eseményének tartotta azt a nemzetközi béke és biztonság átfogó rendszerének megteremtésére vonatkozó kezdeményezést, amelyet fiz. szocialista ország képviselőjében a magyar delegáció terjesztett elő a világszervezetben. kiemelte, hogy hazánk cselekvő részt vállalt a javaslat kidolgozásában, és azóta is aktív szerepet játszik a kezdeményezés továbbvitelében, tartalmi elemeinek kidolgozásában.

a külügyminiszter végezetül megállapította: a világbéke megőrzése, az ensz ezzel kapcsolatos elveinek, tevékenységének népszerűsítése továbbra is időszerű feladat. a nemes ügyet szolgáló erőfeszítéseket az ensz-évforduló alkalmából rendezett megemlékezések és a látványos békeévi akciók után a hétköznapokon is folytatni szükséges. /mti/

na/cl/kj la -ár
12.28 180287 0922

.-

sb0034 4 150 mtib1034

új abc áruházak békésben

1987. február 18. - békéscsabán szerdán új abc-áruházat avattak. az üzletet a szolnok és békés megye területén tevékenykedő kunság élelmiszer- és vegyiáru kereskedelmi vállalat építtette és üzemelteti majd.

a kunság vállalat és a békés megyei tanács együttműködésével - a szerdán átadott létesítménnyel együtt - rövid időn belül négy településen nyitottak új abc-áruházat. további 4 településen - gyomaendrődön, füzesgyarmaton, vésztőn és szeghalmon - várhatóan március végéig nyitják meg az új üzleteket. /mti/

nos/ben,ka/gw -ár
12.43 180287 0575

De

.-

sb0035 4 130 mtib1035

megalakult a sopron-kőszeghegyaljai üdülőkörzeti intéző bizottság

1987. február 18. - szerdán sopronban megtartotta alakuló ülését a sopron-kőszeghegyaljai üdülőkörzeti intéző bizottság. elnöke pozsgay imre, a hazafiás népfront országos tanácsának főtitkára lett, főtitkára pedig dr. szigethy dezső mérnök, soproni országgyűlési képviselő. megalakult a két területi: a hegyvidéki és fertő táji, valamint a gyógyfürdő és gyógyidegenforgalmi albizottság. ezen felül még négy szakbizottság működik majd, amelyek tevékenysége kiterjed a kereskedelemre, a vendéglátásra, az infrastruktúrára, a kulturális és sporttevékenységre, a hírközlésre, a közlekedésre és más területekre.

az új intéző bizottság feladata koordinálni azt a sokirányú munkát, amellyel kiemelt üdülőkörzetté fejlesztik sopron-kőszeghegyalját. sopron és kőszeg mellett az üdülőkörzethez tartozik a két város környéke, a soproni és kőszegi hegyvidék, a fertő-tó magyar oldala, balf, bük, továbbá sárvár és kapuvár is.

győr-sopron és vas megyében már a hetedik ötéves terv időszakában jelentős anyagi eszközöket fordítanak a tanácsok az érintett terület fejlesztésére. központi forrásból 1990-ig 50 millió forint áll rendelkezésre erre a célra.

a tervek szerint az ezredfordulóig terjedő időszakban további szállodák és más idegenforgalmi létesítmények épülnek, lényegesen bővül a kereskedelmi és a vendéglátó hálózat. /mti/

cser/sza,ká/gw ie
13.27 180287 1438

-.-

sb0036 4 150 mtib1036

elutazott pavel hrivnák csehszlovák miniszterelnök-helyettes

1987. február 18. - szerdán elutazott budapestről pavel hrivnák csehszlovák miniszterelnök-helyettes a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyes bizottság csehszlovák tagozatának elnöke, aki az elmúlt napokban marjai józseffel, a minisztertanács elnökhelyettesével, a bizottság magyar társelnökével folytatott tárgyalásokat.

h

pavel hrivnákot fogadta lázár györgy miniszterelnök.

a csehszlovák miniszterelnök-helyettes találkozott kapolyi lászló ipari miniszterrel. látogatást tett a budapesti butoripari vállalatnál, a kőbányai gyógyszerárugyárba és a győri gardenia csipkefüggönygyárban is. /mti/

cl/sl/gw ie
13.34 180287 0727

-.-

sb0037 4 180 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. február 18. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

tulnyomóan borult, párás idő

közép- és dél-európa nagy részében mediterrán ciklon hatására már napok óta tulnyomóan borult, erősen párás, többfelé ködös az idő. a balkán-félszigeten, az adriai-tenger partvidékén, valamint a károli-medencében sokfelé esik az eső, helyenként havazik. a hőmérséklet csúcspontja néhány fokkal meghaladja az ilyenkor szokásosat. ugyanakkor a kontinens északi részén újból télire fordult az idő, északi széllel sarki hideg levegő sodródik a szárazföld belsőjébe.

magyarországon kedden erősen felhős, nyirkos, többhelyütt egész nap ködös idő volt. országszerte hullott csapadék, többnyire eső esett, a dunántúlon azonban havas eső, hó is előfordult. a szerda reggelig lehullott csapadék mennyiség csapadéknym és 8 mm között volt. kedden a hőmérséklet csúcspontja 2 és 10 fok között alakult. szerda hajnalra -2 és plusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a tulnyomóan borult, párás idő. többfelé esett újabb eső, helyenként havazott. a hőmérséklet 11.00 órakor az országban 1 és 6 fok között ingadozott.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 4,4 fok volt, 2,9 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

szerdán 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1009 hektopaszka, mérsékelten emelkedik.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

D

 folytatódik a jobbára borult, erősen párás, többfelé tartóan ködös idő. átmenetileg mindenütt megszűnik, majd csütörtök délutántól ismét egyre többfelé ered el az eső, nyugaton néhol a havas eső. a déli szél többnyire gyenge, csütörtökön időnként kissé élénk lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -2 és plusz 3 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 3 és 8 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére csütörtök reggelig:

jobbára borult, erősen párás, éjszaka ködös idő lesz. eleinte még várható kisebb eső is.

a légmozgás gyenge marad. a hőmérséklet késő este 3 fok, holnap hajnalban 0 és plusz 1 fok körül alakul. /mti/

kf/sl/gw ie
 13.54 180287 2297

-.-

sb0038 4 160 mtib1038 /közönségszolgálat!/
 olasz baritonista a trubadurban

1987. február 18. - az operaház igazgatósága közli, hogy az erkel színház 19-ji csütörtöki trubadur előadásán luna gróf szerepét sergio de salas olasz vendégművész énekl. /mti/

kj la ie
 13.55 180287 0233

-.-

sb0039 4 130 mtib1039 /közönségszolgálat/
 új telefonszámon hívható a rádió

1987. február 18. - március 8-tól megváltozik a magyar rádió központi telefonszáma. az új hívószám: 388-388. a többi telefonszámváltozásról - a régi szám hívásakor - a posta telefonközpont magnetofonról ad tájékoztatást. /mti/

il/kj/gw ie
 13.56 180287 0286

-.-

sb0040 4 150 mtib1040
 divatbemutató

1987. február 18. - a magyar divat intézet szervezésében szendán a duna intercontinental szállóban 42 iparvállalat részvételével bemutatták az idei tavaszi-nyári modelleket. a női, bakfis, férfi ruhák két nagy csoportba oszthatók: az első stílusirányzatot az egyszerű vonalvezetés, a kényelmes formák, a geometrikus szabásvonalak, valamint a nőies és a férfias vonalak és elemek ötvözése jellemzi. a másik stílusirányzatnál előtérbe kerül a testvonalat követő sziluett. a váll tömött és széles, a derék karcsú, a csipő nőies.

a divat a férfiak öltözködésében is egyre nagyobb szerephez jut. az új idényre jellemző, hogy a férfidivat színesebb, könnyedebb és játékosabb. egyaránt megtalálhatók az 1910-es évek és a 30-as, 50-es évek modelljei: az esőkabátok, valamint a klasszikus kétsoros felöltők, a nagy rátett zsebes, sportos kabátok.

a gyermekdivatot a vidám, naiv, kedves, könnyed darabok, a bő szabás, a buggyos nadrág, a parasztszoknya, a rusztikus, húzott pulóver, az ujj nélküli mellény jellemzi. /mti/

öz/il/sr la ie öz/il
 13.57 180287 1074

-.-

sb0041 4 150 mtib1041

nincs belvizveszély - a hó haszna a mezőgazdaságban /1. rész/

1987. február 18. - amilyen sok kárt, zavart okozott az érkezése, olyan csöndesen, szinte észrevétlenül távozott, illetve távozik az az óriási mennyiségű hó, amely januárban néhány nap alatt zúdult az országra. a szerdai vidéki jelentések szerint az általában 25-30 centiméteres, helyenként még annál is vastagabb hórétegből, a hegyes-dombos vidékek kivételével, már csak kisebb-nagyobb foltokat látni a határban, s ha még néhány napig ki tart az enyheség, akkor hamarosan már ezeknek is csak az emléke marad.

a vidéki jelentésekből egyébként az is egyértelműen kiderül, hogy a mezőgazdaság számára talán csak milliárdokban kifejezhető hasznot hozott az ipari üzemeknek sok kárt, a városi lakosságnak sok bosszúságot okozó hó. különösen jól jellemzi ezt csongrád és hajdu-bihar megye példája. mindkettő fontos gabonatermő terület, s mindkettőben komoly veszélyben voltak az őszi gabonák, tehát az idei kenyérnekvaló. csongrádban, döntően a havazásnak köszönhetően, az idén eddig csaknem 100 milliméter csapadékot kaptak a földek, s ez a sokévi átlagnak éppén kétszerese. óriási szükség volt rá, mert hiszen tavaly, az esztendő utolsó négy hónapjában mindössze 23 milliméter eső áztatta a megye földjeit, s a szokatlan arányú őszi-téli aszályban csak sinylődött a talajban a mag, illetve a zsenge vetés. hajdu-biharban talán még ennél is rosszabb, szinte vészterhes volt a helyzet. tavaly, az átlagoshoz mérten, kereken 150 milliméter csapadékkal maradt adósa e tájnak a természet. a kőkeményre szikkadt, többszörös költséggel elmunkált talajokba - porba - vetett mintegy 100.000 hektár gabonának csaknem a 40 százaléka egyáltalán nem, vagy csak kisebb-nagyobb foltokban kelt ki. csapadék hiányában, vagy hótakaró nélkül beköszöntő fagyok esetén mindez veszendőbe ment volna. most, az olvadás idején a megye mezőgazdasági üremeinek dolgozói éppen ezek állapotára voltak a legkiváncsiabbak. vizsgálataik szerint a hó ezeket is megmentette: a gabonaszemek nem károsodtak számottevően, sőt, mint tapasztalták, helyenként, a szokatlanul erős és tartós hideg ellenére is már a hó alatt „megmozdult a mag,.. az utóbbin a falusi emberek a csirázás megindulását értik. /folyt. köv./

gw
14.04 180287 2259

-.-

sb0042 4 150 mtib1042

nincs belvizveszély /2. rész/

különlegesen szerencsés körülménynek számít, hogy az olvadással párhuzamosan fölengedett a föld fagya is, s így a lassan, fokozatosan olvadó hó akadály nélkül beszivároghatott a szomszagos talajba. ennek köszönhető, hogy a legbizakodóbbak várakozását is felülmúlva az óriási mennyiségű hó olvadása nem okozott számottevő mértékű, csak nagy költséggel elvezethető belvizeket. csongrád megyében ezuttal még a mélyen fekvő területek is megmenekültek tőle. a víz tökéletes beszivódására jellemző, hogy a megye homoktalajain gazdálkodó nagyüzemek közül több már szerdán folytathatta a műtrágya kiszórását. mintegy száz gép dolgozott a gabona- és a lucernatáblákon, továbbá a legelőkön. a mélyebbfekvésű határrészek földjein természetesen ebben a megyében is csak később indulhatnak a gépek.

bács-kiskun és fejér megyében, ahol viszonylag több vízfolt alakult ki, az általános gyakorlattól eltérően ezuttal nem arra törekszenek, hogy elvezessék a vizet, hanem inkább a megőrzésére igyekeznek módot találni. bács-kiskun megyében lezárták a vízgyűjtők zsilipjeit, alkalmi gátakkal eltorlaszolták a vízelvezető csatornákat, hogy minél többet megőrizzenek az aszálytól oly hosszú ideig veszedelmesen sanyargatott földek számára. kalocsa környékén, ugyanilyen céllal, s együttesen körülbelül 30 kilométer hosszúságban még ki is mélyítették a csatornákat. így több éltető ingyen-vízet tudnak tárolni bennük. fejér megyében, ahol ugyancsak erőfeszítéseket tesznek a kincset érő hólé hasznosításáért, az agárdi mezőgazdasági kombinát és az enyingi állami gazdaság szervezte meg a legjobban ezt a munkát: éjjel-nappal dolgoznak a határukban a szivattyúk, s a már felszántott, felengedett talaju, jó víznyelő táblákra nyomják át a hólevet. más gazdaságokban ideiglenes elvezető árkokban vezetik át a vizet a szomszédos földekre. a vízre ugyanis, a sok januári csapadék ellenére, változatlanul nagy szükség van. szolnok megyében például, bár az év eddigi részében több csapadék hullott a megye határára, mint 70 év óta bármelyik esztendőben, még mindig 20-40 milliméternyi hiányzik a kívánatos talajvízszinthez. békésben még ennél is több, 50-60 milliméternyi csapadék kellene ahhoz, hogy optimális legyen a helyzet. a talajok felső rétegében természetesen elegendő nedvesség van ahhoz, hogy a gabonák kedvező idő esetén gyors fejlődésnek induljanak, s szerencsés esetben behozzák a szinte példátlan arányú őszi aszály miatt bekövetkezett fejlődésbeli elmaradásukat. /mti/

tób-szü-dáv-lász-nos-laz-lér-cser/kz/gw 1e
14.10 180287 2543

20

-.-

sb0043 4 130 mtib1043

gyenes andrás a iv. kerületben

1987. február 18. - gyenes andrás, a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottságának elnöke szerdán a főváros iv. kerületébe, újpestre látogatott.

a vendéget káder gyula, a kerületi pártbizottság első titkára és fekete jános tanácselnök tájékoztatta a több mint 100 ezer lakosu városnézés politikai és gazdasági helyzetéről, fejlődéséről, az ott élők közérzetéről és gondjairól. beszámoltak arról is, hogy az újpestiek miként fogadták az mszmp központi bizottsága tavaly novemberi ülésének határozatát, s milyen intézkedéseket hoztak, illetve terveznek az abban megfogalmazott célok valóra váltásáért.

gyenes andrás ezután rövid városnézésen megtekintette a jelenleg is épülő káposztásmegyeri lakótelepet, majd a budaprint pamutnyomóipari vállalat egyik kerületi gyáregységébe, a magyar pamutipar gyárba látogatott. itt féll sándor igazgató és vajda pil, a pártbizottság titkára tájékoztatta a keb elnökét a csaknem 900 dolgozót foglalkoztató gyár gazdálkodási eredményeiről. gyenes andrás megtekintett több üzemeget, majd párt- és gazdasági vezetőkkel, kiemelkedően dolgozó munkásokkal találkozott. /mti/ gn/la/kj cl ie
14.24 180287 1195

-.-

sb0044 4 150 mtib1044

számítógép-kölcsönbérlet

1987. február 18. - hajdu-bihar megye termelőségvetkezeinek több, mint 45 százalékában van már kisebb-nagyobb teljesítményű számítógép, viszont mindössze 19 számítástechnikai szakembert foglalkoztatnak, a termelőségvetkezetek megyei szövetségének elnöksége szerdán debrecenben tartott ülésén ezen ellentmondás feloldását, s ezzel párhuzamosan a számítógéppark további gyarapítását a következő időszak fontos feladatai közé sorolta. egyidejűleg állást foglalt az elnökség a termelőségvetkezetek számítógépállományának egységesítése mellett is.

a mennyiségi gyarapodást - számítógép kölcsönbérleti rendszer bevezetésével - a szövetség anyagilag is elősegíti. a gépeket, mint az ülésen ezt bejelentették, mindig az érdeklődő termelőségvetkezetek konkrét igénye alapján szerzik be; három-négy évre adják bérbe, azt követően a gép a szövetség tulajdonába megy át. bekapcsolódik a szövetség a szakemberképzés szervezésébe is. /mti/

szü/kz/gw ie
14.25 180287 0988

-.-

sb0045 4 150 mtib1045

beck tamás moszkvai tárgyalásai

1987. február 18. - beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke - aki részt vett moszkvában a nemzetközi békeforumon - szerdán hazaérkezett a szovjetunióból.

beck tamás hazánk moszkvai nagykövetségén találkozott a kamara legfontosabb szovjet partnereivel, a nagykövetség és a kereskedelmi kirendeltség vezetőivel. kitüntetést adott át igor gyenyicovnak, az ekszpocentr vállalat vezérigazgató-helyettesének a két ország gazdasági kapcsolatainak fejlesztéséért végzett munkájáért. a találkozón részt vett rajnai sándor, hazánk moszkvai nagykövete is. a kamara elnöke a szovjetunió kereskedelmi és ipari kamarájában előadást tartott a közelmúltban külkereskedelmi jogot kapott szovjet minisztériumok, főhatóságok és iparvállalatok vezetőinek a magyar és szovjet vállalatok közötti kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről.

a békeforum alkalmából a szocialista országok kamaráinak elnökeit fogadta alekszej antonov miniszterelnök-helyettes. beck tamást fogadta jurij bjelik, az szkp kb gazdasági osztályának helyettes vezetője, és találkozott jevgenyij pitovranovval, a szovjet kamara elnökével. /mti/ pf/cl/il/sl/gw ie

14.33 180287 1185

Pa

-.-

sb0046 4 130 mtib1046

az országgyűlés építési és közlekedési bizottságának ülése /1. rész./

1987. február 18. - a tavalyi lakásépítési feladatok teljesítéséről, valamint az ideai tervekről tárgyalt stadinger istván elnökletével szerdai parlamenti ülésén az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága. a tanácskozáson részt vett és felszólalt sarlós istván, az országgyűlés elnöke.

a képviselők elé terjesztett írásos beszámolóhoz somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter fűzött szóbeli kiegészítést. elmondta, hogy tavaly 69 ezer 346 lakás épült az országban, közülük 7.630 otthon állami forrásból került tető alá. ez a teljesítmény felülmúlta a várakozást, ám az eredményt reálisan kell értékelni, az 1985. évinél ugyanis háromezernél kevesebb lakás készült el. a tervezetett meghaladó lakásszám nagyrészt annak köszönhető, hogy a magánérs lakásépítés - a népgazdasági tervvel összhangban - tovább fokozódott. a terv teljesülésében minden bizonnyal közrejátszott az is, hogy 1987. január 1-vel hatályba lépett az új házadó, amely az eddigi 25 évről tíz évre csökkentette az adómentességet, s ez igyekvésre készítette az építkezőket. a miniszter szólt arról is, hogy a hetedik ötéves tervben elhatározott 320-340 ezer lakásból - a nehezedő körülmények ellenére - várhatóan az alsó határ elérhető.

budapesten a terv 1986-ban 11.000-11.800 lakás megépítésével számolt, az év végéig azonban csak 9.956 otthont adtak át. a fővárosi lakásépítés beruházási színvonala sem javult megfelelően, igaz ugyan, hogy a lakások átvételének feltételei szigorodtak: a beruházók a minőségileg kifogásolható lakásokat nem vették át. az építkezések ütemessége sem javult: a 43. számú állami építőipari vállalat, a veszprém megyei áév és a délmagyarországi magas- és mélyépítő vállalat tevékenységében - különösen az év utolsó negyedében - a szervezetlenség jelei mutatkoztak.

az ideai népgazdasági terv 60-61 ezer lakás felépítését tűzi célul - mondotta a miniszter. állami erőből várhatóan hatezer, magánkivitelezésben pedig 54-55 ezer lakás készül. a személyi tulajdonu lakásépítés segítésére a lakossági hitelállomány összességében 32 milliárd forinttal emelkedhet. szociálpolitikai kedvezményben részesülhetnek ezentúl a lakásépítők a felsőfoku oktatási intézménybe előfelvételt nyert, valamint a sorkatonai szolgálatot teljesítő gyermekek után is. a főváros 8.950-9.250 lakás megépítését tervezi. a budapesten létesülő otthonok többsége továbbra is telepszerű formában, lakótelepeken készül, állami vállalatok kivitelezésében. /folyt. köv./

ri/tr/g
15.05 180287 2568

sb0047 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. február 18. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	0 fok,
london	5 fok,
oslo	-3 fok,
stockholm	-4 fok,
helsinki	-5 fok,
berlin	1 fok,
varsó	2 fok,
leningrád	-5 fok,
moszkva	-4 fok,
kijev	0 fok,
prága	1 fok,
bécs	2 fok,
róma	11 fok,
madrid	9 fok,
belgrád	8 fok,
bukarest	8 fok,
szófia	10 fok,
athén	19 fok.

/mti/

kf sl/li ie
15.08 180287 0873

-.-

sb0048 4 130 mtib1048

az országgyűlés építési ... /2. rész/

érdekeltségük növelésére - kormányzati döntés alapján - minden felépült lakás után 50 ezer forint adókedvezményt kapnak, s ösztönzésükre további intézkedések várhatók az év első felének végéig. a minőség javítását tűzte célul a teljesítmény-elszámolás új rendje is, amely szerint a kivitelezési díj tíz százalékát a megrendelő a hiánypótlások elvégzéséig visszatarthatja. ha a munka nem megfelelő színvonalu, a kivitelezők nem csupán nyereségüktől esnek el, hanem tényleges költségeik egy része sem térül meg.

a miniszter emlékeztetett arra, hogy 1990-ben befejeződik a második 15 éves lakásépítési program, s még az idén elkészül az ezredfordulóig szóló koncepció. ezzel kapcsolatban elmondta, hogy a lakásépítési és gazdálkodási feladatok között hangsúlyosan szerepel a lakásmobilitás elősegítése. végezetül hangoztatta, hogy a

202

mennyiségi lakáshiány felszámolásához előreláthatólag még két ötéves tervidőszakra van szükség.

a vitában felszólaló képviselők közül bódi jános /baranya megye/ tarthatatlannak ítélte, hogy a lakásárak évről-évre emelkednek. véleménye szerint nem az építőipari termékeket kellene dotálni, hanem az első lakásra várókat kellene nagyobb mértékben támogatni. felhívta a figyelmet arra is, hogy az építőiparnak hamarosan szembe kell néznie a régebben épült lakótelepi panelházak felújításával. juhász ferenc /budapest/ egyebek között azt feszegette, hogy a fővárosban megtettek-e mindent a tervek teljesülése érdekében. a gondok mellett elismerőleg szólt arról, hogy javult az építőanyag ellátás, növekedett a korszerű termékek kínálata, bővült az építési, házépítő boltja, hálózata. e gondolatsort fűzte tovább szalai gyula /fejér megye/, aki annak a véleményének adott hangot, hogy az építőipar egyre inkább megérdemelt helyére kerül. a lakásátadások ütemességén - budapest kivételével - csaknem mindenütt sikerült javítani. javasolta, hogy a lakások felújításában is megfelelően érdekelte tegyék a vállalatokat.

boros lászló /budapest/ a lakásárak és a szociálpolitikai kedvezmények összhángjának fontosságát emelte ki, s azt, hogy a magánépítőknél ne csak a minőség ellenőrzését fokozzák, hanem időben segítsék őket tanácsokkal is. a képviselő szerint a tűzép-telepeknek fontos szerep jut a korszerű anyagok népszerűsítésében, elterjesztésében. nagyiványi andrás /budapest/ arról szólt, hogy a lakásmobilitási törekvéseket szubjektív okok is gátolják, mert a legtöbben ragaszkodnak megszokott környezetükhöz. /folyt. köv./

ri/tr/gw
15.14 180287 2603

-.-

sb0049 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

az új illetékkódex a házi jogtanácsadóban

1987. február 18. - a nemrég életbe lépett illetéktörvénnyel kapcsolatos tudnivalókat ismerteti a házi jogtanácsadó most megjelent januári száma. a pénzügyminisztérium közreműködésével készült összeállítás áttekinti a vagyonszerzési és az eljárásai illetékekre vonatkozó alapszabályokat, s részletesen taglalja egyebek között az öröklési és ajándékozási illetékeket és a velük kapcsolatos kedvezményeket. magyarázza a visszerthes vagyónátruházási illetéket, és tájékoztat az államigazgatási eljárásai, a bírósági eljárásai

202

illetékekről, valamint az illetékekkel kapcsolatos eljárási szabályokról.

részletesen foglalkozik a kiadvány az új rendszerű házadóval, s közli a televízió jogi esetek novemberi - a bérlőkkel foglalkozó - adásának teljes szövegét. /mti/

kf/kö sl ie
15.15 180287 0830

-.-

sb0050 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. február 18. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

párás, ködös idő, sokfelé ismétlődő eső, havas eső, a hegyekben hó. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0-4 fok, pénteken hajnalban -2 és plusz 3 fok.

csehszlovákia:

párás, ködös idő, főként nyugaton ismétlődő esőkkel. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0-4 fok, pénteken hajnalban -2 és plusz 3 fok.

szovjetunió:

párás, helyenként tartósan ködös idő, főként az időszak második felében esőkkel. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0-4 fok, pénteken hajnalban -1 és plusz 3 fok.

románia:

párás, helyenként tartósan ködös idő, főként az időszak második felében esőkkel. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 2-7 fok, pénteken -1 és plusz 4 fok.

h

jugoszlávia:

tulnyomóan borult idő esővel. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 3-8 fok, pénteken hajnalban 0-5 fok. /mti/
kf sl/li ie
15.16 180287 1084

--

sb0051 4 130 mtib1051

az országgyűlés építési ... /3. rész/

véleménye szerint ismét lakásokat kellene kialakítani azokban a korábbi lakóépületekben, amelyeket jelenleg vállalatok, intézmények foglalnak el. ennek azonban gátat szab, hogy az irodaházak építése igen költséges, s erre várhatóan nem jut elegendő pénz. dauda sándor /budapest/ felszólalásában túlzottnak tartotta a magánérs lakásépítés arányát a fővárosban. kifejtette, hogy a fiatalok lakásépítésének támogatására az eddiginél is nagyobb gondot kellene fordítani. szerinte van jövője az olyan nagy alapterületű otthonok építésének, amelyekben több generáció élhet együtt. a vitában felszólalt pápai zolt, a népfront budapesti bizottságának alelnöke is. /mti/
ri/tr/kj/gw ie
15.17 180287 0798

--

sb0052 4 130 mtib1052

a bvk szocialista brigádvezetőinek tanácskozása

1987. február 18. - a brigádmozgalom, a termelő- és társadalmi munka elmúlt évi eredményeit összegezték és az idei feladatokról döntöttek szerdai tanácskozásukon a borsodi vegyi kombinát szocialista brigádjainak vezetői. amint az értékelésből kitűnik, a borsodi vegyipari nagyüzem 273 szocialista brigádjának döntő érdeme volt abban, hogy az 1986. évi termelési, export- és nyereségterveket egyaránt túlteljesítették. a szocialista brigádok a kommunista műszakokért járó munkabérukkal segítették a megyei vértranszfúziós állomás és a battonyai gyermekfalu építését, ezenkívül jelentős összeget juttattak a nicaraguában épülő szakmunkásképző létrehozására, valamint az iskolák számítógépes programjának

megvalósítására. mindezekon túl a bvk brigádjai 40 ezer társadalmi munkájával segítették városuk szépítését, a városi és városkörnyéki iskolák karbantartását, felújítását.

az 1987. évi feladatok teljesítésére vonatkozó brigádfelajánlások összesítése azt mutatja, hogy a kollektívák a vállalati terv legfontosabb mutatóit szándékoznak módosítani, eszerint a vállalati termelési tervet 100 millió forinttal, a tőkés exporttervet 4 millió dollárral, az anyag- és energiamegtakarítás tervét 50 millió forinttal kívánják túlteljesíteni. /mti/
bas/tné,ká/gw ie
15.20 180287 1325

--

sb0053 4 130 mtib1053

bemutató látogatás - india

1987. február 18. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára bemutató látogatáson fogadta satinder kumar lambah-ot, az indiai köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövétét. /mti/
cl/kj/gw ie
15.21 180287 0273

--

sb0054 1 130 mtib1054

az elítéltek munkáltatásáról - sajtótájékoztató

1987. február 18. - a bűncselekmény elkövetése miatt szabadságvesztésre ítéltnek a büntetésvégrehajtás idején dolgozniuk kell, hogy foglalkoztatásuk személyiségformáló hatásai is segítsék őket szabadulásuk után a társadalmi beilleszkedésben, a helyes életvitelben. lényegében erről - a megjelölt téma hivatalos fogalmazása szerint: a büntetésvégrehajtás munkáltatásfejlesztési koncepciójáról - volt szó azon a sajtóértekezleten, amelyet szerdán tartottak az igazságügyi minisztérium büntetésvégrehajtás országos parancsnokság budapesti székházában. az újságírókat a büntetésvégrehajtás országos parancsnoka, nagy tiber vezérőrnagy és vezető munkatársai tájékoztatták.

az elítéltek munkavégzésének céljaként említették egyebek között, hogy elősegítsék munkás életmódra nevelésüket, testi és szellemi erejük fenntartását, lehetővé tegyék olyan szakmai képzettség megszerzését, illetve gyakorlását, ami a polgári életben is hasznosítható.

a büntetésvégrehajtási munkáltatás - miként elmondták - eltér a „kinti”, életben kialakult gyakorlattól. az elítélt munkája nem jelent munkaviszonyt, és - az időtartamot illetően - nem számít be a nyugdíj megállapításánál. érvényesülnek bizonyos kényszer-elemek is: a büntetését töltő elítélt nem választhatja meg a kötelező munkáját, munkahelyét. a munkáltató - a büntetésvégrehajtási vállalat - sem válogathat a munkaerőben, minden elítéltet köteles foglalkoztatni. a fogvatartottak szakképzettsége, munkavégző képessége azonban gyakran nincs összhangban a termelés igényeivel.

szóba került a sajtótájékoztatón, hogy a munkát végző fogvatartottak mintegy háromnegyed részét 12 büntetésvégrehajtási, illetve több, velük szerződéses viszonyban álló polgári vállalat foglalkoztatja. az elítéltek körülbelül 25 százaléka meghatározott munkadíjért az intézetekben végez fenntartási, működtetési feladatokat. elhangzott: a büntetésvégrehajtás költségvetési gazdálkodására, vállalati tevékenységére is növekvő terheket rótt a népgazdaságban kialakult kedvezőtlen helyzet.

ami a munkavégzéssel kapcsolatos - most ujrafogalmazott - teendőket illeti: az eredményesebb nevelés, a hatékonyabb termelés és a teljes körű foglalkoztatás jelenti a program fő vonulatát.

a büntetésvégrehajtásban olyan munka- és üzemszervezés kialakítására törekszenek, amely - a gazdaságossági tényezők mellett - figyelemmel van a foglalkoztatási kötelezettségre, a rendelkezésre álló munkaerő - az elítéltek - létszámára és összetételére, a szabadságvesztés-büntetés végrehajtásának fokozatok szerinti differenciálódására. /mti/

t of/ka kj/li ie
15.35 180287 2647

sb0055 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. február 18.

érvényben: 1987. február 19-én

d e v i z a n e m	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6781,97	6788,76	6795,55
ausztrál dollár	2947,09	2950,04	2952,99
belga frank	117,31	117,43	117,55
dán korona	644,36	645,01	645,66
finn márka	975,28	976,26	977,24
francia frank	729,41	730,14	730,87
holland forint	2151,17	2153,32	2155,47
ír font	6470,50	6476,98	6483,46
japán yen /1000/	288,35	288,64	288,93
kanadai dollár	3327,73	3331,06	3334,39
kuvaiti dinár	15953,41	15969,38	15985,35
norvég korona	635,43	636,07	636,71
nszk márka	2430,04	2432,47	2434,90
olasz lira /1000/	34,16	34,19	34,22
osztrák schilling	345,48	345,83	346,18
portugál escudo	31,32	31,35	31,38
spanyol peseta	34,46	34,49	34,52
svájci frank	2873,58	2876,46	2879,34
svéd korona	681,65	682,33	683,01
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4423,88	4428,31	4432,74
ecu /közös piac/	5014,03	5019,05	5024,07

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/kö sl ie
15.37 180287 1398

sb0056 4 150 mtib1056

olasz divatbemutató

1987. február 18. - a hungarotex külkereskedelmi vállalat szervezésében a dalbosco olasz kereskedelmi cég szerdán a budapesti fórum szállóban divatbemutatót tartott. a rendezvényre a hazai divatszakma, a könnyűipar és a belkereskedelem képviselőit hívták meg. azokat a modelleket láthatták a résztvevők, amelyeket olasz alapanyagból, olasz modellrajzok és műszaki leírás alapján készítettek a síkkülönlegességi női ruházati szövetkezet, a páva ruhagyár és a kék duna szalon szakemberei. a 30 darabos kollekció bemutatását üzleti tárgyalások követik, amelyeknek célja az olaszországi, illetőleg a harmadikpiaci értékesítés megszervezése. /mti/

őz/ka/sr ka ie
15.49 180287 0696

--

sb0057 4 130 mtib1057

magyar-bolgár barátsági napok

1987. február 18. - magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek szerdán vas megyében, a hazafias népfront vas megyei bizottsága és a budapesti bolgár kulturális és tájékoztató központ közös rendezésében. a barátsági napok nyitányaként csehimentszenten magyar-bolgár barátsági estet rendeztek, amelyen nino nikolov, a bolgár kulturális központ igazgatója tartott előadást bulgária szocialista építőmunkájának eredményeiről, a békéért, a leszerelésért vívott harcáról, vas megye és a bolgár testvérterület, razgrad megye gyümölcsöző kapcsolatáról. /mti/

lér/lér,ká/mz ie

16.09 180287 0612

--

sb0058 4 150 mtib1058

rendszerelmzési tanácskozás az akadémián

1987. február 18. - szerdán a magyar tudományos akadémián a rendszerelmzéssel foglalkozó kutatók, mérnökök és közgazdászok részvételével tanácskozást rendeztek, amelyen megvitatották a módszer alkalmazásának hazai eredményeit és jövőbeli lehetőségeit. a rendszerelmző szakemberek a gazdasági és társadalmi élet legkülönbözőbb területein, a bonyolult helyzetekben meghozandó döntések előkészítéséhez adnak módszertani segítséget.

a neumann jános számítógéptudományi társaság, az mta és az omfb által összehívott tanácskozást csurgay árpád, az akadémia főtitkárhelyettese nyitotta meg. ezt követően tíz előadás hangzott el a hazánkban csaknem másfél évtizede alkalmazott döntés-előkészítési módszer gyakorlati eredményeiről. az omfb rendszerelmzési irodájának képviselői elmondták, hogy a számítógépek elterjedésével mind több vállalatnál, intézményben és társadalmi szervezetnél alkalmazzák a rendszerelmzést. ennek ellenére még ma is gyakori, hogy az érdekeltek fontos kérdésekben részleges információk alapján, ösztönösen döntenek.

a rendszerelmzést hazánkban az elsők között a vízügyi szakemberek alkalmazták, a víztározók több célú felhasználására. a balaton vízminőségének javítására készült tervek összeállításánál ugyancsak felhasználták a rendszerelmzés vizsgálati módszereit. a dorogi hulladékégetőmű telepítésénél a lakosság, a gyógyszeripari vállalatok az ipari minisztérium, valamint az országos környezet- és természetvédelmi hivatal érdekeinek valóságos feltárását, és problémáik pontos megfogalmazását segítették a rendszerelmzők. ez is hozzájárult ahhoz, hogy az érdekeltek megfelelő információk birtokában tárgyalhattak és megegyezésre jutottak.

többen beszámoltak arról, hogy a mezőgazdaságban, a vegyiparban valamint a tudományos pályázatok elbírálásánál a rendszerelmzők milyen módszerekkel segítették a döntéshozókat. az előadások után a tanácskozás résztvevői döntéselőkészítési eljárásokat bemutató számítógépes programokat tanulmányoztak. /mti/

til/sr ka ie
16.17 180287 2063

--

sb0059 4 160 mtib1062

a játékfilmszemle szerdai eseményei /1. rész/

1987. február 18. - hazai és külföldi kritikusok részére rendezett sajtókonferenciával folytatódott szerdán a játékfilmszemle rendezvénysorozata.

délelőtt a közönség és a magyar film kapcsolatáról, a rendezők terveiről, a készülő produkciókról érdeklődtek a külföldi vendégek, illetve véleményt alkottak az egyes versenyfilmekről.

ezt követően a zsüri megtartotta nyilvános ülését a kongresszusi központ pátria-termében.

nyers rezső, a zsüri elnöke előljáróban elmondta, hogy a bíráló bizottság véleménye nem helyettesítheti a szakszerű kritikát, hiszen ez utóbbinak feladata a filmek esztétikai megítélése, utalt arra, hogy az egész társadalom az értékrend alakulásának, folytonos változásának időszakát éli, ebben az átalakulásban a magyar filmművészet a tudati tisztázást segíti elő. jól szolgálja ezt a magyar filmeknek az a vonulata, amelyben a mult ábrázolása mintegy tájékozódási pontként kap helyet. dokumentumfilmek foglalkoznak az i. és a ii. világháborúhoz kapcsolódó eseményekkel, játékfilmek sora pedig az ötvenes évek időszakából meríti témáját. rövid összegzését zárva kifejtette: bár az anyagi források szűkössége érezhető a filmművészetben is, ennek ellenére a szemlén látott új magyar filmtermés a művészi színvonal emelkedéséről tanuskodik.

ezt követően a zsüri tagjai értékelték a szemle versenyfilmjeit.

ascher tamás színházrendező elmondta, hogy véleménye szerint is az előző éviéknél jobbak az új magyar filmek, ez viszont - tette hozzá -, legtöbb esetben csak egyes részletekben látható. sok ígéretes indítás, nagy művészi erejű betét van e filmekben, mégis több nézőben csalódást kelt, mert a felkeltett igényt nem elégítik ki. dicséretes, hogy sok új témára bukkant a magyar film, jelezve ezzel valóságérzékenységét, s azt, hogy odafigyel a társadalom változásaira, nyomon követi az új jelenségeket.

gion nándor író ezzel szemben a filmek műfaji hasonlóságáról szólt, kiemelve, hogy több alkotás sztereotípiákból építkezik, sok az azonos figura és téma, megemlítette, hogy a filmekből szinte teljesen hiányzik a magyar falu, a cselekmény helyszíne legtöbbször a főváros.

a zsüri tagjai, s a hozzászólók is egyetértettek abban, hogy a látott alkotások közül művészi érték szempontjából legjelentősebbek a dokumentumfilmek - elsősorban sára sándor keresztuton és a gulyás testvérek én is jártam isonzónál című munkája, s ezek keltették a nézőkben a legnagyobb hatást. /folyt. köv./

ya/ka/bc ka olt
17.11 180287 2530

-.-

sb0060 4 130 mtib1063

kitüntetés /poczangó miklós/

1987. február 18. - az elnöki tanács poczangó miklós nyugalmazott rendőr alezredesnek, több évtizedes eredményes munkássága elismeréséül a vörös csillag érdemrendet adományozta.

/mti/
gn/tr/bc/mz olt

17.15 180287 0246

-.-

sb0061 4 150 mtib1064

országos szójakonferencia harkányban

1987. február 18. - fehérjeprogramunk hosszutávú céljainak megfelelően nő a szójatermelés - jelentették be a szerdán kezdődött országos szójakonferencián harkányban. az elmúlt évben 21 ezer hektárról takarították be a gazdaságok a fehérjegazdag növény termését, mégpedig hektáronként 2,3 tonnát. ez a második legmagasabb terméshozam a hetvenes évek közepe óta, amikor meghonosodott a nagyüzemi szójatermelés magyarországon. kiderült, hogy a szója a várakozáson felül képes túrni az aszályt, vagyis a mostani kedvezőtlen időjárásu esztendőben is jövedelmező növénynek bizonyult.

a drága szójadara importjának csökkentése érdekében a tervek szerint 1990-ig megháromszorozzák a növény vetésterületét, az ezt követő időszakban pedig még erőteljesebben akarják növelni termelését; ehhez megteremtik a termelői és a felhasználói érdekeltséget. már az idén 4000-5000 hektárral nagyobb területen

Da

vetnek szóját a gazdaságok. reális kilátás van arra, hogy az ezredfordulóig akár a mostani import felét is fedezni lehet hazai szójatermésből.

a kétnapos tanácskozáson - amelyen külföldi kutatók is részt vesznek - a szakemberek elmondták, hogy az új növényi kultúra megtalálta helyét a hazai növénytermelés szerkezetében és létrejött a termelés feltételrendszere: a biológiai alapok, a technikai háttér, a szaktudás, kialakult a magyar szójaövezet is, négy déli megyénk - baranya, bács-kiskun, csongrád és békés - területén termelik meg a fehérjenövény több mint nyolcvan százalékát. a szója nem riválisa a gabonának, sőt az egyik legjobb előveteménye a búzának és a kukoricának. a konferencián nagy figyelmet szenteltek a szójatermelés gazdaságosságának, ami egyebek között a területi koncentráció erősítése és az öntözéses termelés-szélesítés révén fokozható. /mti/

igó/bné az/li olt
17.23 180287 1837

-.-

sb0062 4 160 mtib1065 /felhasználható 19.30 órától!/
világjáró kamarazenekarok

1987. február 18. - világjáró kamarazenekarok címmel négy koncertből álló sorozat kezdődött szerdán a zeneakadémián.

az első esten a moszkvai nagyszínház kamarazenekara - amelyet alekszandr lazarev vezényelt - glinka, sztravinszkij, gyenyiszov, sosztakovics, korndorf és szlonyinszkij műveiből adott elő, közreműködött nyina tyerentyeva /ének/.

március 15-én a budapesti vonósok, április 9-én a varsói kamarazenekar, május 18-án pedig fenyves loránd és a magyar kamarazenekar hangversenyét rendezik meg a zeneakadémián. /mti/

sa bc/kö olt
17.28 180287 0591

La

-.-

sb0063 4 150 mtib1066

dolgoznak a víz elvezetésén a nagyegyházi bányában

1987. február 18. - a tatabányai szénbányák nagyegyházi bányáüzemében -, ahol az elmúlt héten vízbetörés történt - szerdán is változatlan erővel dolgoztak a beáramló - percenként 27 köbméternyi karsztvíz elvezetésén, arra törekednek, hogy biztonságosan és minél kisebb költséggel oldják meg ezt a feladatot. a vízbetörés közvetlen színhelyétől a jelenleg még nagy teljesítményű buvárszivattyúkkal csöveken és hordalékülepítő gátrendszeren át juttatják el a víztömeget a főmentesítő zsompokba, most azonban egy olyan nagy átmérőjű csővezeték kiépítéséhez kezdtek, amelyen szivattyúk nélkül, gravitációs úton jut majd el a víz a gyűjtőmedencébe.

ezzel együtt - minden eshetőségre számítva - újabb tartalék szivattyúkat is beszereltek a bánya mélyebb pontjain. a vízlevezető gátak fölé járópadozatokat építenek, hogy ne a vízben kelljen közlekedni és a különféle anyagokat szállítani. egyelőre a labirintusszerűen épített gátak között bokáig, térdig érő hideg vízben kénytelenek dolgozni a bányászok.

a védekező-fenntartó munkálatok előreláthatóan március 5-ig tartanak a nagyegyházi bányáüzemben, addig - miközben a felsőbb szinteken zavartalanul folyik a széntermelés - változatlan a riadókészültség, állandóan figyelik a vízhozam alakulását, a bánya vezetői azt tervezik, hogy március elejére olyan feltételeket teremtenek, hogy ismét folytathatják a vízbetörés sújtotta legmélyebb szinteken is a bányaművelést.

összegezve az eddigi vízvédelmi munkálatokat: a szakemberek úgy ítélik, hogy a hazai bányászat történetében először sikerült ilyen nagy hozamu vízbetörést olyan módon csőrendszerbe fogni, hogy az áramló víz még átmenetileg sem árasztja el a legmélyebb szinteket, nem teszi tönkre a vágatokat, a drága biztosító berendezéseket.

/mti/
ráb/wné az/li olt
17.37 180287 1848

La

-.-

sb0064 4 150 mtib1067

munkásgyűlés az almásfüzitői timföldgyárban

1987. február 18. - munkásgyűlésen ismertették szerdán a legfontosabb termelési feladatokat, s egyúttal az évkezdés eddigi tapasztalatait az almásfüzitői timföldgyárban, csige jános igazgató elmondotta, hogy az idén a szokottnál nagyobb teljesítményt kell nyújtania a gyár kollektívájának, hogy teljesíthessék megnövekedett exportkötelezettségüket, a kibővített és meghosszabbított magyar-szovjet timföld-alumínium egyezményből adódóan ugyanis a korábbinál nagyobb feladat hárul az almásfüzitőiekre, a magyar üzemek az eddigi évi 330.000 tonnával szemben a hetedik ötéves tervben évenként 530.000 tonna timföldet szállítanak kohósításra a szovjetunióba, s a többlet jelentős részét az almásfüzitői gyárból exportálják. /az idén összesen 280.000 tonna timföldet készítenek exportra, s ebből 170.000 tonnát szállítanak a szovjetunióba./ a külföldi partnerek kívánságára nem csak több, hanem másféle, a szokásosnál nagyobb szemcseméretű timföldet gyártanak, a megrendelők környezetvédelmi szempontok miatt igénylik az ilyen timföldet, mert ez a nyersanyag feldolgozása közben kevésbé szennyezi a levegőt.

a munkásgyűlésen szó volt arról is, hogy meggyorsítják a műszaki fejlesztést, a tervbevett bérfejlesztésre csak abban az esetben számíthatnak a gyár dolgozói, ha az export növelésével egyidejűleg csökkentik az import anyagok felhasználását és kevesebb létszámmal oldják meg a nagyobb feladatokat, ezért a nyugdíjba vonulók helyett nem vesznek fel új dolgozókat és szigorítják a munkafegyelmet, felmondanak azoknak, akik megsértik a munkafegyelmet, nem fogadják el a gyár normáit, nem vállalkoznak a többletmunkára.

a januári-februári teljesítményeket elemezve az igazgató elmondotta, hogy a rendkívüli hideg miatti termelésekiesést márciusig pótolni akarják, ehhez azonban több vasuti kocsi van szükségük.

/mti/
ráb/wné az/li olt
18.17 180287 1903

-.-

sb0065 4 130 mtib1068

a magyar-szovjet barátsági szerződés aláírásának évfordulója - ünnepség tatabányán

1987. február 18. - országos ünnepséget rendeztek szerdán a tatabányai népházban a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 39. évfordulója alkalmából, az eseményen részt vett apró Antal, az MSZMP KB tagja, a magyar-szovjet baráti társaság elnöke és bíró Gyula főtájtár, Nyikita Darcsijev, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, s ott voltak Komárom megye párt-, állami és társadalmi szervezeteinek vezetői.

az ünnepségen sudár Iván, a magyar-szovjet baráti társaság titkára méltatta az 1948. február 18-án aláírt egyezmény jelentőségét, népeink tettekben megnyilvánuló barátságát, hazánk és a szovjetunió egyre sokrétűbb politikai, gazdasági, kulturális együttműködését. Kiemelte, hogy ma a fejlődésnek olyan szakaszában vagyunk, amely országaink elé minőségileg új feladatokat állít és szükségesszerűvé teszi az együttműködés kapcsolatrendszerének átfogó korszerűsítését, ez összhangban van a pártjaink kongresszusain megfogalmazott követelményekkel, és ezt erősítették meg a két kormány vezetőinek találkozásán.

a magyar közvélemény - mondotta a továbbiakban - fokozott érdeklődéssel és rokonszenvvel tekint a szovjetunióban végbemenő átalakítási, megújulási, korszerűsítési folyamatokra, meggyőződésünk, hogy ami a szovjetunióban történik, az a fejlődés motorja lesz a szocialista országokban, így hazánkban is.

- az MSZBT fontos teendői közé tartozik, hogy a jövőben mind szélesebb körben szóljon a szovjet emberek életében, munkájában bekövetkezett változásokról, törekvéseikről.

ezt követően Nyikita Darcsijev emelkedett szólásra, hangsúlyozta, hogy az 1967-ben megújított és ma is érvényben lévő szerződés két olyan szocialista ország bensőséges szövetségének a megfogalmazása, amelyeket a közös eszme, a politikai, társadalmi célok és az érdekek azonossága fűz össze. Barátságunk már régen túlnőtt az államközi megállapodáson, milliók ügye lett mind a szovjetunióban, mind Magyarországon.

az ünnepség zenés, irodalmi összeállítással, valamint a tatabányai bányász táncgyűttes műsorával zárult. /mti/
pil/tr-kö az olt
18.59 180287 2216

-.-

sb0066 4 150 mtib1069

tv-lottó nyeremények

1987. február 18. - a sponzori fogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a tv-lottón 5 találatos szelvény nem volt. a nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 50 fogadónak volt, nyereményük egyenként 179 341 forint.

3 találata 6 614 fogadónak volt, nyereményük egyenként 678 forint.

a két találatos szelvények száma 148 966 darab, ezekre egyenként 30 forintot fizetnek.

a közölt adatok tájékoztató jellegűek. /mti/
la/mz olt

19.09 180287 0528

-.-

sb0067 4 160 mtib1070

a játékfilmszemle szerdai eseményei /2. rész/

szerdán este a kongresszusi központban kiosztották a xix. magyar játékfilmszemle díjait.

a zsüri fődíjat adott egy fontos társadalmi probléma elmélyült feldolgozásáért a csók, anyu című film alkotógárdájának. a film rendezője rózsza jános, operatőre ragályi elemér, írója vámos miklós. ugyancsak fődíjban részesítette a zsüri emberi sorsok megrendítő ábrázolásáért sára sándor keresztuton című filmjét.

a zsüri kimagasló rendezői megoldásaiért rendezői díjat adott jancsó miklósnak a szörnyek évadja című filmért.

a zsüri különdíjban részesítette az ujitásokat kísérő társadalmi ellentmondások modellértékű ábrázolásáért kósa ferencet az utolsó szó jogán című film rendezéséért. budapest főváros tanácsának budapestért-díját a zsüri a fővárosi élet konfliktusainak szatirikus bemutatásáért bacsó pétert banánhéjkereső című filmjének ítélte oda.

az operatőri díjat ragályi elemér kapta a hol volt, hol nem volt című film fényképezéséért. a legjobb színésznői alakítás díját udvaros dorottya kapta a csók, anyu és más filmekben nyújtott alakításaiért. a legjobb férfi alakítás díját garas dezsőnek ítélte oda a zsüri a malom a pokolban és a számárköhögés című filmekben nyújtott alakításaiért.

a zsüri egyhangú ajánlása alapján a játékfilmszemle intéző bizottsága magas művészi színvonaláért a versenyen kívül vetített napló szerelmeimnek című film rendezőjének mérsáros mártának különdíjat adott.

a társadalmi zsüri a mokép által a pályakezdő rendezők részére alapított radványi géza-díjat a szépleányok című film valóságfeltáró lendületéért deér andrás és hartai lászló filmrendezőknak adta. a kisz budapesti bizottságának díját a csók, anyu című film kapta.

a magyar filmklub ok szövetségének díját - a tagság szavazatai alapján - dömölky jános hajnali háztetők című filmje nyerte. a negyedik alkalommal odaitélt gene moskowitz-díjat, amelyet a külföldi vendégek szavaznak meg az általuk legjobbnak tartott magyar filmnek, a xix. magyar játékfilmszemlén gazdag gyula hol volt, hol nem volt című filmje kapta. a főiskolások díját szirtes andrás lenz című filmje nyerte el.

ezt követően szabó istván filmrendező ismertette a szakmai zsüri döntését. /folyt. köv./
ya/li

20.50 180287 2276

-.-

sb0068 4 160 mtib1071

a játékfilmszemle szerdai eseményei /3. rész/

a szakmai zsüri díjjal jutalmazta: deimanik tamásné és fülöp géza fénymegadókat, banovich tamás diszlettervezőt, koltay lajos operatőrt, pogány judit, garas dezső, cserhalmi györgy és bánási ildikó színművészeket, szirtes andrás, rózsza jános, sára sándor, deér andrás és hartai lászló filmrendezőket.

a díjkiosztást követően kóshalmi ferenc filmfőigazgató ünnepélyesen bezárta a xix. magyar játékfilmszemle rendezvénysorozatát. a záró diszleáradáson mérsáros márt napló szerelmeimnek című filmjét láthatta a szemle közönsége. /mti/
ya/li olt

20.52 180287 0608

-.-

sb0069 4 130 mtib1074

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. február 18. -

sb0001 gyarapodó kerületek
 sb0002 gépkinálat a tavaszi mezőgazdasági munkákhoz
 sb0003 számítógépek a könnyűiparban /1. rész/
 sb0004 számítógépek a könnyűiparban /2. rész/
 sb0005 új külszíni szénbánya
 sb0006 új eredmények a bauxitkutatásban
 sb0007 magyar-indiai vasércszállítási szerződés
 sb0008 korszerű építőanyagok barcsonról
 sb0009 újabb szlovák gazdaságok csatlakoztak az ikr-hez
 sb0010 könyv az szkp kb januári üléséről
 sb0011 a legszebb baranyai csárda
 sb0012 új tévéműsorok
 sb0013 elkészült a fesztiválprogram
 sb0014 eredményesek a fogyókúrás táborok
 sb0015 nyílnak a kerti hóvirágok
 sb0016 medvebocok születtek veszprémben
 sb0017 tervpályázati kérdések - hosszabb határidő
 sb0018 népművelő szervező-ügyintéző tanfolyam
 sb0019 országos szójatermesztési tanácskozás /gyh/
 sb0020 meghalt timár imre
 sb0021 megindultak a tiszai jégtörők
 sb0022 derkovits ösztöndíjasok az ernst muzeumban
 sb0023 az országgyűlés építési és közlekedési bizottságának ülése
 sb0024 karbantartási munkák a fővárosi fürdőkben
 sb0025 meteorológiai előrejelzés tengizben /1. rész/
 sb0026 meteorológiai előrejelzés tengizben /2. rész/
 sb0027 halálos balesetek
 sb0028 jeges, sikos utak borsodban
 sb0029 büntetésvégrehajtási sajtótájékoztató /gyh/
 sb0030 a mém és zala megye tervegyeztetése
 sb0031 nagyobb területen terem a lencse
 sb0032 nemzetközi békeév - záróülés /1. rész/
 sb0033 nemzetközi békeév - záróülés /2. rész/
 sb0034 új abc áruházak békésben
 sb0035 megalakult a sopron-kőszeghegyaljai üdülőkrzeti ib
 sb0036 elutazott pavel hrivnák csehszlovák miniszterelnök-h.
 sb0037 időjárás-jelentés
 sb0038 olasz baritonista a trubadurban
 sb0039 új telefonszámon hívható a rádió
 sb0040 divatbemutató
 /folyt. köv./ la
 21.13 180287 1770

sb0070 4 180 mtib1075

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 nincs belvizveszély - a hó haszna a mezőgazdaságban /1./
 sb0042 nincs belvizveszély - a hó haszna a mezőgazdaságban /2./
 sb0043 gyenes andrás a iv. kerületben
 sb0044 számítógép-kölcsönbérlet
 sb0045 beck tamás moszkvai tárgyalásai
 sb0046 az országgyűlés építési és közlekedési biz. ülése /1./
 sb0047 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0048 az országgyűlés építési és közlekedési biz. ülése /2./
 sb0049 az új illetékkódex
 sb0050 a környező országok időjárása
 sb0051 az országgyűlés építési és közlekedési biz. ülése /3./
 sb0052 a bvk szocialista brigádvezetőinek tanácskozása
 sb0053 bemutatkozó látogatás - india
 sb0054 az elitáltak munkáltatásáról - sajtótájékoztató
 sb0055 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0056 olasz divatbemutató
 sb0057 magyar-bolgár barátsági napok
 sb0058 rendszerelemzési tanácskozás az akadémián
 sb0059 a játékfilmszemle szerdai eseményei /1. rész/
 sb0060 kitüntetés /poczangó miklós/
 sb0061 országos szójakonferencia harkányban
 sb0062 világjáró kamarazenekarok
 sb0063 dolgoznak a víz elvezetésén a nagyegyházi bányában
 sb0064 munkásgyűlés az almásfüzitői timföldgyárban
 sb0065 a magyar-szovjet barátsági szerződés aláírásának évf.
 sb0066 tv-lottó nyeremények
 sb0067 a játékfilmszemle szerdai eseményei /2. rész/
 sb0068 a játékfilmszemle szerdai eseményei /3. rész/
 sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0070 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: császár tibor
 izsák erika
 oltványi ottó

/mti/ li

21.14 180287 1674

- v é g e -

MTI

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/A

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Belföldi hírek

budapest, 1987. február 19. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

egységes minőségértékelési és -tanúsítási rendszer a
kgst-országok termékeire /1. rész/

1987. február 19. - készül a kgst-tagországok egységes
minőségértékelési és -tanúsítási rendszere, amely a tagországok
között gyorsítja az áruforgalmat, s egyben garantálja a termékek
kifogástalan minőségét. az új rendszer bevezetésével az exportáló
országok maguk tanúsítják a megrendelődő szállított termékek jó
minőségét, s azt az átvevő ország minőségellenőrző szerveinek már
nem kell megvizsgálni.

a minőségellenőrzésre és -tanúsításra valamennyi
kgst-tagországban a vállalatoktól független laboratóriumokra bizzák
a minősítést. ezek a laboratóriumok érdekeltek lesznek abban, hogy a
valóságnak megfelelő minőségi tanúsítást adjanak ki a termékekre.
amennyiben a fogadó ország felhasználóinál kiderülne, hogy a termék
minősége nem felel meg a kgst-tanúsítványnak, akkor nemcsak a
további szállításokat állíthatják le, hanem az exportáló ország
felelős állami szervét is értesítik arról, hogy a tanúsítvány nem
megbízható, s így a szükséges intézkedések nem maradhatnak el.

a magyar szabványügyi hivatalban az mti munkatársát arról
tájékoztatták, hogy a minőségértékelési és tanúsítási rendszerben
mindenekelőtt a kgst-szabványokat veszik figyelembe, s ezek alapján
vizsgálják a termékeket. jelenleg a kgst-tagországokban mintegy 5500
termékre és vizsgálati módszerre kidolgozott szabvány van érvényben.
ezek egy része felülvizsgálatra szorul, mert az utóbbi években
jelentősen megnöttek a minőség iránti követelmények, s a
szabványokat más nemzetközi szabványokkal is egyeztetik.

